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 Hrvatski Caritas pokrenuo akciju pomoæi za Afriku

U akciju se moguæe ukljuèiti: uplatom na ž.r. HC-a kod

PBZ-a 2340009 – 1100080340, poziv na broj 27;

pozivom na donacijski telefon 060 9010 (cijena poziva

6,15 kn, PDV ukljuèen); vjernici priloge mogu predati i

u svim župama diljem Hrvatske; online uplatama na

www.caritas.hr 

Neprihvatljivost predloženih izmjena Zakona o

trgovini

U rubrici "Dokumenti" objavljujemo izjavu Komisije

"Iustitia et pax" u kojoj se upozorava da su predložene

izmjene Zakona o trgovini zapravo udar na obitelj i

poticaj širenju potrošaèkoga mentaliteta. "Želimo se

zalagati za pravo radnika, napose radnica. Rijeè je o

nekih 220.000 radnika, odnosno radnica u trgovinama.

Želimo biti njihov glas jer oni mogu doæi u poziciju da

izgube posao ako se bore za svoja prava", rekao je

biskup Košiæ na predstavljanju izjave

Papa pozvao na solidarnost s puèanstvom Afrike

Papa Benedikt XVI. ponovno se osvrnuo na teško

stanje na rogu Afrike gdje je zbog najveæe suše u

posljednjih 60 godina zavladala velika nestašica hrane

Objavljujemo priopæenje Tiskovnoga ureda Svete

Stolice glede spora izmeðu Poreèke i Pulske biskupije i

benediktinskog samostana iz mjesta Praglia
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Biskup Jezerinac predvodio slavlje u Jadranovu

Zahvala sudionika kongresa esperantista

Postira: 70. obljetnica muèenièke smrti don Jurja Gospodnetiæa

Nadbiskup Srakiæ predvodio misno slavlje u sklopu Franjevaèkog

hoda

Blagdan sv. Marte proslavljen u Trogiru

Prvo hodoèašæe obitelji Gospi Sinjskoj 

Nove službe i dekreti u Gospiæko-senjskoj biskupiji

50. obljetnica sveæeništva don Ive Babaèiæa

Proslava blagdana sv. Ignacija Loyole i sveæenièko reðenje u Zagrebu

Poruka biskupa Jezerinca o proslavi blagdana Gospe Velikoga

hrvatskoga krsnog zavjeta

Kardinal Bozaniæ na Visovcu

Crkva u Hrvata

Proslava Malih Tekija u Petrovaradinu

Dan molitvenog sjeæanja na sve muèenike i žrtve iz cijele Banjoluèke

biskupije

Blagoslov obnovljene franjevaèke kuæe duhovnih vježbi u Horgošu

Inozemne vijesti

Crkva zabrinuta zbog sve veæe dvoliènosti o spolnom identitetu

Umro nadbiskup Pietro Sambi

Sveta Stolica i Malezija odluèile uspostaviti diplomatske odnose

Uloga mladih za buduænost èovjeèanstva

O. Federico Lombardi o Svjetskom danu mladih u Madridu

Prilog dokumenti

Velika Gospodinova ljubav prema narodu
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Ljetni kamp katolièkih izviðaèa iz Jarmine
Jarmina, 23.7.2011.  (IKA) – Udruga katolièkih izviðaèa iz
Jarmine i ove je godine organizirala ljetni kamp.
Ovogodišnji je kamp održan u Levanjskoj Varoši od 16. do
23. srpnja, a program je bio posebno namijenjen najmlaðim
èlanova "poletarcima" kojih je petnaestero s voditeljima
stvorilo svijet prijateljstva, uèenja i igre. Kroz sve dane
kampa bila je protkana tema uz koju su djeca lakše i
zabavnije nauèila nove vještine, a isto tako primijenila veæ
steèeno znanje; ovogodišnja tema kampa bio je zeleni crtani
lik Shrek koji je u potrazi za svojom tetom Fionom trebao
pomoæ djece. 
Kao i na svakom kampu, i ovaj je imao vrijeme za duhovne
sadržaje. U prirodi su djeca u tišini uz pjev ptica i ljepotu
prirode razmišljala o temi dana: prijateljstvu, obitelji,
dijeljenju, služenju, zajedništvu sa Bogom. Tu su još i
neizostavne jutarnja i veèernja molitva. Organizatori su
pripremili priruènu pjesmaricu, kojom su djecu potaknuli da
pjesmom slave Gospodina. Sudionici kampa sudjelovali su i
na misi u župnoj crkvi u Levanjskoj Varoši kao èitaèi i mali
izviðaèki pjevaèi.  
Udruga katolièkih izviðaèa iz Jarmine službeno je osnovana
1. veljaèe 1997. godine, a na poticaj talijanskih katolièkih
izviðaèa koji su 1994. godine u okviru Caritasa došli u
Jarminu, kako bi pomogli povratnièkom stanovništvu u
razrušenom selu. Djeca i mladi oduševljeni radom talijanskih
prijatelja, odluèili su bolje upoznati skautski pokret, te su
tako i osnovali udrugu. Èlanovi UKIJ-a aktivno sudjeluju u
životu mjesne župe, kao i aktivnostima u selu, a poglavito
brigu posveæuju djeci i mladima.

Biskup Jezerinac predvodio slavlje u Jadranovu
Jadranovo, 25.7.2011.  (IKA) – Primorska župa Jadranovo,
koja sv. Jakova apostola èasti kao svog nebeskog zaštitnika,
ujedno i kao Dan opæine, 25. srpnja sveèano je proslavila
sveèev blagdan biskupskom misom i velikom procesijom s
350 godina starim kipom svetog apostola. Sveèani ophod i
euharistijsko slavlje s o. Markom Stipetiæem, misionarom
Družbe Srca Isusova, župnikom Dramlja, koji upravlja i
Jadranovim te s desetak koncelebranata, predvodio je vojni
biskup Juraj Jezerinac. Na poèetku liturgijskog slavlja
župnik je pozdravio biskupa, zaželjevši mu dobrodošlicu kao
i svima okupljenima u sveèanoj proslavi. 
"Kada su vaši preci izabrali sv. Jakova za zaštitnika, u njemu
su prije svega vidjeli onoga koji je zaljubljen u osobu Isusa
Krista, koga je naviještao uz cijenu vlastitoga života", kazao
je biskup, oslikavši ukratko lik Jakova. Isus je Crkvu
ustanovio na apostolu Petru, na Petrovoj vjeri i odanosti
Kristu, i povjerava njemu i drugim apostolima da naviještaju
Radosnu vijest svakom stvorenju. Apostoli su zbog toga
nailazili na otpor, a mnogi su podnijeli i muèenièku smrt,
kazao je biskup, saževši misli o sv. Jakovu u poruku koju
svjedoèi i apostol Pavao: "Doista, mi se živi vazda na smrt
predajemo poradi Isusa, da se i život Isusov oèituje u našem
smrtnom tijelu". I Jakov je hrabro, kao i drugi apostoli,
naviještao Isusovu otkupiteljsku smrt i njegovo uskrsnuæe te
su ga zbog propovijedanja smatrali neprijateljem. Pogubljen
je 13 godina nakon Isusove smrti, ispivši tako kalež kojega
mu je prorokovao božanski Uèitelj. Unatoè revnovanju za
Gospodina Isusa, i u njemu je kao i u svakom èovjeku
postojala èežnja za slavom, kazao je biskup te upozorio na
opasnost težnje za slavom mimo volje Božje. Slava naša

treba se oèitovati u prihvaæanju križa Gospodnjeg, kao što ga
je prihvaæao sv. Jakov. Zato jer je križ Kristov izraz ljubavi
koja otkupljuje. Slava naša mora biti naša vjernost Bogu uz
cijenu žrtve života, poruèio je biskup Jezerinac.

Biskup Jezerinac na Anino u rodnoj župi
Gornje Prekrižje, 26.7.2011.  (IKA) – "Veæ dugo godina
naša župa uz blagdan sv. Mihovila, svog župnog patrona,
slavi i blagdan svoje suzaštitnice sv. Ane, majke Blažene
Djevice Marije, o èemu svjedoèi i ovo današnje vjernièko
okupljanje kako naše župe tako i brojnih hodoèasnika iz
okolnih župa", kazao je vojni biskup Juraj Jezerinac na
poèetku sveèanog euharistijskog slavlja koje je na Aninsko
proštenje 26. srpnja, predvodio u rodnoj župi Gornje
Prekrižje kraj Krašiæa. 
U homiliji misnog slavlja koje je predvodio uz Dominika
Plešea, novog župnika Vrhovca koji upravlja i Gornjim
Prekrižjem te desetak koncelebranata, uzvelièanoga
mješovitim župnim zborom, biskup je ukratko orisao život
sv. Ane. Osvrnuo se i na nezamjenjivu ulogu i znaèenje
majke u životu svakoga èovjeka te podsjetio na rijeèi pape
Benedikta XVI. upuæene roditeljima u misnom slavlju na
zagrebaèkom hipodromu kojim ih je pozvao da se trajno
obvežu uèiti svoju djecu moliti. "Danas su nam doista
potrebni sveti oèevi, i svete majke, sveti mladiæi i djevojke,
potrebna su nam sveta djeca, koji æe se hraniti Rijeèju
Božjom, koji æe živjeti svetim euharistijskim životom",
poruèio je u propovijedi biskup na Anino u svojoj rodnoj
župi, u kojoj je i dan ranije, 25. srpnja, u svom rodnom selu
Jezerinama, slavio sveèanu misu o danu blagoslova crkve.

Vinišæe proslavilo sv. Jakova i sv. Anu
Vinišæe, 26.7.2011.  (IKA) - Župa Vinišæe posveæena je
Presvetom Srcu Isusovu, a osim blagdana naslovnika župe
još èasti Gospu od Karmena, svetog Nikolu, Gospu od
zdravlja, Gospu od pomoæi, svetog Ivana Trogirskog te
svetog Jakova i svetu Anu. Viniški župnik i župno vijeæe
odluèili su da se kod svake kapele na spomendan sveca
kojemu je kapelica posveæena slavi misa. 
S tim u skladu misu pokraj kapelice Sv. Jakova u
ponedjeljak, 25. srpnja predvodio je viniški župnik don Ivan
Simuniæ. Po proslavi sv. Jakova Vinišæe je u utorak 26.
srpnja slavilo i majku Blažene Djevice Marije.  Krunicom i
misom te blagoslovom kapele, podignute na temeljima stare,
porušene po nalogu tadašnje komunistièke mjesne vlasti,
proslavljena je sv. Ana. Kapela je graðena darovima
mještana u istom stilu. Kip i sliku blagoslovio je viniški
župnik u nedjelju 24. srpnja na misi u župnoj crkvi. U
propovijedi tijekom proslave sv. Ane na predjelu Zbuje
župnik je istaknuo: "Premda se ne zna jesu li doèekali
Isusovo roðenje spomendan roditelja BDM, Joakima i Ane,
je prilika da promislimo o ulozi djedova i baka u obitelji
koje suvremeni naèin života nemilosrdno gura iz života
osnovne obitelji. Djedovi i bake nisu zamjenski roditelji, niti
èuvari djece kad sve druge opcije otpadnu, nego su zajedno s
roditeljima, opet na drugaèiji naèin, odgojitelji djece. I zato
je potrebno iznova shvatiti znaèenje i vrijednost istinske
uloge djedova i baka te im omoguæiti da svoje poslanje žive
kvalitetno, poglavito u razvijanju kršæanskih vrijednosti i
katolièkog iskustva".
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Humanitarni koncert u trogirskoj katedrali
Trogir, 26.7.2011.  (IKA) - Uz blagdan sv. Jakova u utorak
26. srpnja održan je humanitarni koncert u trogirskoj
katedrali. Sredstva prikupljena na humanitarnom koncertu
idu u blagajnu Caritasa župe i bit æe namijenjena
najpotrebnijima. Na koncertu su nastupili ugledni umjetnici
svjetski poznat bas Alexei Tanovitski, mezzosopranistica
Nelli Manuilenko, pijanistica Olga Cinkoburova i
perspektivni dvojac: pijanist Vinko Buble i violinistica
Dakica Sako. Svakako treba, uz glazbeni, istaknuti i recital
prvaka hrvatskog glumišta Joška Ševe. U akustiènoj
prvostolnici trogirska publika uživala je u umjetnièkom
programu na kojemu su, meðu ostalima, bila djela
Èajkovskog, Rahmanjinova, Debussyja, Gotovca, Hatzea,
Duèiæa, Pejaèeviæa itd. Koncert je održan u organizaciji
župnog ureda sv. Lovre i Udruge sv. Jakov, a u produkciji T-
arsa & Trio Traguriensisa, i Nik Soric Photography, a pod
pokroviteljstvom Hrvatske radiotelevizije, Slobodne
Dalmacije i Grada Trogira. Na kraju koncerta Vinko Buble
zahvalio je uime organizatora prvenstveno izvoðaèima,
zatim dekanu Trogirskog dekanata don Pavi Piplici te
sponzorima i donatorima. Diplome poèasnog èlanstva
Udruge sv. Jakov i prigodne darove opernim solo pjevaèima
Alexeju Tanovitskom i Nelli Manuilenko te pijanistici Olgi
Cinkoburovoj uruèio je gradonaèelnik Trogira Damir Rilje.
Za izniman doprinos kulturi grada Trogira, gradonaèelnik
Rilje uruèio je Alexeju Tanovitskom povelju ambasadora
kulture UNESCO-va grada.

Framin hod "Putovima srca" po Podravini i Meðimurju
Ludbreg, 26.7.2011.  (IKA) - Stotinjak èlanova Franjevaèke
mladeži iz Zagrebaèkog i Primorsko-istarskog podruènog
bratstva sudionici su ovogodišnjeg 18. po redu Framina hoda
"Putovima srca" po župama Podravine i Meðimurja u
Varaždinskoj biskupiji. Rijeè je o jednoj od tri rute Framina
hoda na kojima sudjeluje pet hrvatskih franjevaèkih
bratstava. Èlanovi Zagrebaèkog i Primorsko-istarskog
podruènog bratstva okupili su se u Koprivnici u ponedjeljak
25. srpnja, odakle su krenuli na 12-dnevno hodoèašæe –
Framin hod - prema Asizu, rodnom mjestu sv. Franje, gdje
žele stiæi na blagdan Majke Božje od Anðela. Uz framaše iz
Zagreba, Varaždina, Bjelovara, Kloštra Ivaniæa, Koprivnice,
Cernika, Samobora, Karlovca, Virovitice i Trsata, sudjeluju i
framaši iz Hrvatske katolièke misije u Beèu. Koprivnica je
odabrana iz razloga što ove godine koprivnièka franjevaèka
mladež slavi 10 godina postojanja. Program je zapoèeo u
novoj koprivnièkoj dvorani "Branimir" zajednièkom
molitvom mladeži te uvodnim pozdravom predsjednice
Zagrebaèkog podruènog bratstva Mihaele Rajiè. Uime
domaæina sudionike je pozdravila predsjednica koprivnièke
FRAMA-e Karla Èešnjaj, te je najavila veliko slavlje 10.
roðendana koprivnièke FRAMA-e prilikom ovogodišnjih
obeæanja. Sudionici su nastavili susret razmatranjima i
radionicama po skupinama uz temu "Dar srca". Euharistijsko
slavlje u župnoj crkvi Sv. Antuna Padovanskog predvodio je
nacionalni duhovni asistent FRAMA-e fra Milan Krišto. Na
poèetku slavlja okupljene je pozdravio domaæi župnik fra
Marijan Opitz koji je istaknuo kako mladi framaši možda
nisu ni svjesni koliko je njihov hod znaèajan i za
Koprivnicu, ali i za sva mjesta kojima æe proæi do Èakovca i
svjedoèiti za Ljubav koja nije ljubljena, za ono što 14
stoljeæa u našem narodu postoji, a danas se tako lako
zaboravlja i okreæe se prema nekim vrijednostima koje nisu
vrijednosti. 
Framaši su iz Koprivnice krenuli u utorak 26. srpnja ujutro
prema Ludbregu gdje su stigli oko podneva. U svetištu, koje

ove godine slavi 600. obljetnicu euharistijskog èuda, nakon
ruèka i odmora, uslijedio je duhovni nagovor te rad u
skupinama uoèi misnog slavlja. Drugi dan hoda FRAMA-e
bio je prožet temom "Putovima… zavedenoga srca".
Veèernju misu, nakon koje je uslijedilo i euharistijsko
klanjanje, u svetištu je predvodio fra Tomislav Božièek,
duhovni asistent Frame iz Kloštra Ivaniæa. 
Na kraju je sudionike u Ludbregu pohodio i varaždinski
biskup Josip Mrzljak, uputio im rijeèi ohrabrenja i poticaja te
im udijelio blagoslov. Mladima je kazao kako je potrebno
neprestano uèvršæivati vjeru. "Nitko ne može reæi da je
nepokolebljivi vjernik. Uvijek postoje teškoæe u vjeri i kao
što vi idete sad ovim putem, pješaèite, imate sigurno teškoæa
u hodu, tako i èovjek u svojem životu i hodu u vjeri ima
teškoæe. Trebate pomagati jedni drugima, ako je potrebno,
nekog bolesnog i izlijeèiti i pomoæi mu da bi se išlo dalje.
Tako u vjeri postoje trenuci sumnje i teškoæa, ali takoðer
vjera nije nešto samo individualno, veæ nešto zajednièko, a u
to zajednièko svi mi unosimo sebe. Euharistija je uvijek
okupljena zajednica. To nije èin samo za pojedinca nego za
zajednicu. Zato ste vi sudjelovali i sudjelujete svaki dan u
euharistiji kao onoj glavnoj toèki hodoèašæa", kazao je
biskup poruèivši mladima da æe biti s njima u duhu molitve.
"Preporuèam se u vaše molitve, a i ja æu sigurno vas uvrstiti
u svoje da bi ovaj vaš hod sretno završio, tj. da bi nakon
njega bili još èvršæi u vjeri", rekao je biskup Mrzljak, koji je
takoðer podsjetio na 600. obljetnicu ludbreškog
euharistijskog èuda koje æe se na poseban naèin slaviti ove
godine prve nedjelje u rujnu. "Sveti Otac nam šalje svoga
posebnog izaslanika, kardinala Jozefa Tomka, koji je po
narodnosti Slovak, ali æe moæi na hrvatskom uputiti svoje
rijeèi te vas sve pozivam na tu veliku sveèanost", zakljuèio
je varaždinski biskup.

Otkrivena spomen-ploèa u Borièevcu
Oko župne crkve Male Gospe živjelo je selo Borièevac do 2.
kolovoza 1941. kada su seljani protjerani, selo opljaèkano i
sve kuæe (neke s ukuæanima) zapaljene
Borièevac, 27.7.2011.  (IKA) - U župi Borièevac je u srijedu
27. srpnja otkrivena spomen ploèa na zidu župne crkve RBD
Marije u Borièevcu, u povodu 70. obljetnice uništenja
Borièevca i njegove župe, nakon èega je misno slavlje
predvodio gospiæko-senjski biskup Mile Bogoviæ.
Sveèanosti je nazoèilo stotinjak Borièevljana kao i
organizatori otkrivanja ploèe, èlanovi Udruge Lièana župe
Borièevac, Udruge pravnika Vukovar 1991. i Zajednice
povratnika hrvatske Lièko-senjske županije. 
Je li veæa tragedija umrijeti ili zaboraviti, zapitala je
predsjednica udruge Lièana župe Borièevac Jadranka
Matašin te istaknula da je povijest uèiteljica života, ali i
hraniteljica duha u sveèanosti otkrivanja spomen-ploèe na
obnovljenoj crkvi Male Gospe na kojoj je zapisano: "Oko
ove župne crkve Male Gospe živjelo je selo Borièevac do
subote 2. kolovoza 1941. kada su seljane protjerali, selo
opljaèkali i sve kuæe (neke s ukuæanima) zapalili ustanici. U
spomen na prognane i ubijene Borièevljane, ovu ploèu
postaviše njihovi potomci". Borièevljane su ustanici u
suradnji s fašistima htjeli uništiti fizièki, ali i zaboravom.
Naziv mjesta Borièevac nije se smio sve do dolaska
Hrvatske vojske 1995. godine postaviti uz cestu. Spomen-
ploèu su sveèano otkrili državna tajnica u Ministarstvu
kulture Nina Obuljen i predstavnik prognanih Borièevljana
Jure Iveziæ. Predsjednik Udruge pravnika Vukovar 1991.
Zoran Šangut poruèio je da se zloèine poèinjene u
Borièevcu, a inspirirane velikosrpskom ideologijom treba
procesuirati. 
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„Svatko želi pisati svoju povijest i graditi kuæu, netko na
pijesku i izvan Krista, a netko na njegovoj stijeni", poruèio
je biskup Bogoviæ predvodeæi misu u obnovljenoj župnoj
crkvi Roðenja BDM koja je sredstvima Ministarstva kulture
stavljena pod krov. Graðenje kuæa na pijesku i izvan Krista
osuðeno je na neuspjeh. Visoki dužnosnici nedavno su u
šumi kod Siska 22. lipnja slavili obljetnicu neèega što se nije
dogodilo na tom mjestu, a da u isto vrijeme ne slave isti
datum iz 1593. godine kada su Hrvati izvojevali briljantnu
pobjedu nad Turcima kod Siska. I danas se u Srbu slavi
zloèin nad Hrvatima cijele Lapaèke doline, odnosno
pobijenima i prognanima od Brotnja do Borièevca. Ako je
država nastala na toliko žrtava, antifašizam je protiv države.
U ovoj državi svaki èin se gleda kroz politièku prizmu,
svakoga se hoæe osuditi i velièati kada to nekom odgovara,
za razliku od Krista koji je osudio grijeh, ali ne grešnika.
Opasno je ako se zahvalnost daje samo muèiteljskoj ruci.
Biskup je na kraju mise govorio kao povjesnièar o povijesti
župe Borièevac od 11. stoljeæa i biskupije u Kninu kojoj je
ova župa pripadala pa do današnjeg vremena. Na misi su
koncelebrirali župnik Udbine fra Nediljko Knezoviæ,
katedralni vikar iz Gospiæa don Anðelko Kaæunko i
upravitelj svetišta Gospe od Èudesa u Oštarijama pop Antun
Luketiæ koji je došao u Borièevac s hodoèasnicima u
narodnim nošnjama iz župa Oštarije i Cerovnik. Na misi su
bila i dva bogoslova iz udbinskog kraja. 
Sveèanosti otkrivanja ploèe i prvom misnom slavlju u
obnovljenoj i natkrivenoj crkvi nazoèili su brojni
predstavnici udruge Borièevljana meðu kojima i nakladnik i
novinar Josip Pavièiæ, zamjenik naèelnika opæine Donji
Lapac Miro Tomiæ kao i naèelnik PU Lièko-senjske Željko
Jurkoviæ.

Hrvatski Caritas pokrenuo akciju pomoæi za Afriku
Zagreb, 27.7.2011.  (IKA) - Hrvatski Caritas pokrenuo je 27.
srpnja akciju pomoæi za Afriku, takozvani Afrièki rog,
napose Somaliju u kojoj milijuni ljudi živi na rubu gladi, a
kriza hrane izazvana sušom smatra se najtežom u posljednjih
20 godina. 
Iz interventnog fonda Hrvatski Caritas uputio je žurnu
pomoæ putem svoje meðunarodne mreže - Caritasa
Internationalis koji osigurava logistièku i operativnu podršku
u pružanju kvalitetne pomoæi. 
U akciju se moguæe ukljuèiti: uplatom na ž.r. HC-a kod PBZ-
a 2340009 – 1100080340, poziv na broj 27; pozivom na
donacijski telefon 060 9010 (cijena poziva 6,15 kn, PDV
ukljuèen); vjernici priloge mogu predati i u svim župama
diljem Hrvatske; online uplatama na www.caritas.hr. 
 
I papa Benedikt XVI. u nedjelju 17. srpnja uputio je
meðunarodnoj zajednici poziv na mobilizaciju. "Velikom
zabrinutošæu pratim vijesti koje stižu iz dijela Afrike,
takozvanog Afrièkoga roga, napose Somalije, koju je
pogodila užasna suša, a neke krajeve i vrlo jake kiše, što je
prouzroèilo humanitarnu katastrofu. Želio bih da ojaèa
meðunarodna mobilizacija radi brzog slanja pomoæi našoj
braæi i sestrama koji su u velikoj kušnji, a meðu njima su i
mnoga djeca. Neka ne ponestane naše solidarnosti s trpeæim
stanovništvom i stvarne potpore svih osoba dobre volje",
poruèio je Sveti Otac iz Castel Gandolfa.
Hrvatski Caritas, kao i u dosadašnjim akcijama pomoæi za
potrebne na meðunarodnom planu, prikupljena æe sredstva
dostaviti putem svoje meðunarodne mreže, Caritasa
Internationalis.

Zahvala sudionika kongresa esperantista
Zagreb, 27.7.2011.  (IKA) – Po povratku u svoje domove,
sudionici 64. kongresa Meðunarodne udruge katolika
esperantista koji je održan u Zagrebu od 16. do 22. srpnja, i
dalje se mislima vraæaju u grad domaæin, kao i na sva mjesta
koja su pohodili. Uz zahvalu domaæinima Nadbiskupskom
bogoslovnom sjemeništu i Nadbiskupijskom pastoralnom
institutu, sudionici kongresa zahvaljuju i svima koji su
tijekom kongresnog tjedna iskazali svoju susretljivost i
otvorenost. Poglavito zahvaljuju za blizinu i prisutnost
pastirima Crkve zagrebaèkom pomoænom biskupu Ivanu
Šašku, izaslaniku zagrebaèkog nadbiskupa kardinala Josipa
Bozaniæa, sisaèkom biskupu Vladi Košiæu, kao i vikaru
Varaždinske biskupije mons. Ivanu Godini, izaslaniku
varaždinskog biskupa Josipa Mrzljaka.
Radovao ih je susret s prof. emeritusom Ivanom Golubom,
koji je u godini beatifikacije pape Ivana Pavla II. i godini u
kojoj je papa Benedikt XVI. pohodio Hrvatsku rado
podijelio svoja sjeæanja na obojicu Petrovih nasljednika.
U sjeæanjima im je i predavanje prof. Božidara Nagya, DI,
èiji je glas nekima bio poznat s Radio Vatikana, kao i nakon
deset godina ponovni susret s o. Tomislavom Glavnikom,
OFMConv., predavanja saborske zastupnice Marijane Petir
te mladomisnika Darija Paviše koji je svakome pojedinaèno
rado podijelio mladomisnièki blagoslov. 
Za susretljivost zahvaljuju i rektoru zagrebaèke katedrale
preè. Josipu Kuhtiæu, župniku katedralne župe u Sisku vlè.
Antunu Senteu, ml., župniku u Ludbregu Josipu Ðurkanu,
župniku u Krašiæu Dragutinu Kuèanu, župniku Stojdrage i
biskupskom vikaru Mili Vranešiæu, župnom vikaru u Petrinji
Robertu Jonjiæu, trajnom ðakonu Zagrebaèke nadbiskupije
Krunoslavu Kièimbaèiju te s. Anðeliti Šokiæ u Muzeju "Bl.
Alojzija Stepinca".
U sjeæanju su im ostala i predavanja predstavnika katolièkih
udruga i pokreta Franjevaèkog svjetovnog reda, Hrvatskog
katolièkog društva medicinskih sestara i tehnièara,
Hrvatskog katolièkog društva prosvjetnih djelatnika i
Udruge katolièkih izviðaèa iz Jarmine, spremnost da otvore
svoje prostore Djela Marijina – Pokret fokolara u
Križevcima i Zajednice Cenacolo, kao i nastup glazbenika
skupine "RiM".
Premda su im svi susreti bili zanimljivi, a napose korisni za
duhovno obogaæenje i uèvršæenje u vjeri, i teško izdvajaju
ono što ih je posebno dojmilo, ipak ravnopravno na prvom
mjestu izdvajaju  èetiri dogaðaja. Obilazak spomen-sobe u
kojoj je tijekom kuænog pritvora u Krašiæu preminuo
kardinal Alojzije Stepinac; molitva krunice pred Majkom
Božjom od Kamenitih vrata, tijekom koje su se mogli
osvjedoèiti u vjernost Zagrepèana njihovoj nebeskoj
zaštitnici, jer gotovo nitko nije u rani jutarnji sat prošao kroz
Kamenita vrata, a da na trenutak nije zastao. Takoðer istièu
susret u Zajednici Cenacolo i tamošnju "hodajuæu krunicu",
te volju i hrabrost mladih ljudi da se suoèe sa samima
sobom, te pomireni sa sobom, Bogom i ljudima krenu
naprijed. 
Dojmila ih se jednostavnost i neposrednost biskupa Vlade
Košiæa, te njegovo autentièno svjedoèenje dogaðanja ne tako
davne naše povijesti u tijeku Domovinskog rata, te
svjedoèenje o stradanju i patnji Crkve u Hrvatskoj kojima je
osvjedoèila svoju vjernost Petru naših dana, ali i spremnost
svjedoèiti za Krista i uz cijenu ljudskih života. Katolici
esperantisti suosjeæaju sa svima koji i dan danas pate radi
posljedica rata, jer kako istièu, patnja je to i sveopæe Crkve,
što su izrekli i geslom kongresa "Svi æe vas zamrziti zbog
imena mojega. Ali ni vlas vam s glave neæe propasti" (Lk
21,17-18). Uvjereni su, da æe širenju istine o Domovinskom
ratu, i ulozi Crkve pridonijeti i netom završen prijevod na
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esperanto knjige biskupa Košiæa "Župnik na prvoj crti".
Drago im je, da je kongresna tema, kao i njihova prisutnost
privukla i medije. Stoga zahvaljuju Informativnoj katolièkoj
agenciji, Hrvatskom katolièkom radiju, Radio Mariji, Radio
MIR Meðugorje, Radio Vatikanu, Glasu Koncila,
Hrvatskom radiju-religijski program i Hrvatskoj televiziji –
redakciji emisije "Mir i dobro".
Osobe i mjesta koja su pohodili tijekom kongresa duboko su
se usjekla u srca sudionika kongresa. Nadaju se, da su i oni
ostavili barem maleni trag u srcima onih koje su susreli.
Mislima, a poglavito u molitvama rado æe se sjeæati svih
dobrih ljudi, u nadi nekog novog susreta. 
Dio sudionika ovogodišnjeg kongresa, u Zagrebu je bio prije
deset godina kada je u Meðubiskupijskom sjemeništu na
Šalati održan Ekumenski esperantski kongres.

Postira: 70. obljetnica muèenièke smrti don Jurja
Gospodnetiæa
Postira, 27.7.2011.  (IKA) – U spomen na 70. obljetnicu
muèenièke smrti sveæenika Jurja Gospodnetiæa iz Postira na
Braèu, uprilièen je u srijedu 27. srpnja komemorativni
program u njegovoj rodnoj župi. Misno slavlje u koje je bila
ukljuèena i molitva za domovinu, sve njezine žitelje,
branitelje, a posebno obitelji i mlade predvodio je
sveæenikov daljnji roðak Pave Gospodnetiæ, župni vikar u
Hvaru. 
U propovijedi se umirovljeni generalni vikar Vojne biskupije
mons. Josip Šantiæ osvrnuo na dogaðaj muèenièke smrti
sveæenika sumještanina i ostalih koje su na taj dan 1941.
godine èetnici odveli u šumu gdje su ih muèili i ubili.
Ustvrdio je kako muèenièka smrt potièe na traganje za
odgovorima na pitanje misterija zla koje nam se uvijek
postavlja. "Tko nas može osloboditi stanja zla?
Prepoznajemo li i danas smisao muèeništva? Ujedinjena sa
smræu golgotskoga muèenika, svaka muèenièka smrt postaje
spasenjska", istaknuo je mons. Šantiæ, upozorivši kako
èovjek svaki put kad odbacuje Boga postaje rušitelj, a ne
graditelj civilizacije. 
Pozvavši vjernike na razmišljanje o tome što danas ostaje od
muèeništva kao poruka, primijetio je kako i danas mnogi
potièu i šire kulturu smrti umjesto kulture života. Ustvrdivši
kako je Crkva i danas pozvana širiti kulturu života i dati
svjedoèanstvo života svijetu u kojemu živi, pozvao je
vjernike da budu usmjereni prema životu zbog kojega je,
zakljuèio je, i Isus došao na svijet. 
Program je, zatim, nastavljen pred rodnom kuæom ubijena
sveæenika na koju je položen vijenac u nazoènosti naèelnika
opæine Ivana Mihaèiæa i donaèelnika Ivice Vlahoviæa.
Mjesni župnik mons. Ante Jelinèiæ podsjetio je ukratko na
život postirskoga sveæenika iz zbornika "Postira u vrtlogu
nasilja XX. stoljeæa" u kojemu je o don Jurju Gospodnetiæu,
njegovu sveæenièkomu djelovanju u Banjoluèkoj biskupiji i
muèenièkoj smrti nedaleko Bosanskoga Grahova pisao
sveæenik Banjoluèke biskupije dr. Anto Orlovac. 
U komemorativnome programu Ivo Jelinèiæ Muèito
izražajno je recitirao pjesmu "Zvanje moje" Izidora Poljaka.
U završnoj rijeèi predvoditelj misnoga slavlja izrazio je nadu
da æe klica života i primjera Jurja Gospodnetiæa donijeti
ploda i u osobnome i u društvenome životu postirske župe i
naroda, pozvavši okupljene mještane da u životu budu
nošeni životom i muèeništvom sveæenika Jurja. 
Don Juraj (Ðorðo) Gospodnetiæ za ðakona je bio zareðen 10.
travnja 1938. a sveæenièki red primio je u Zagrebu 26. lipnja
1938. Bio je sveæenik Banjoluèke biskupije, a svoj prvi i
ujedno posljednji dekret za pastoralnu službu u toj biskupiji
dobio je krajem kolovoza 1939. g., kada je imenovan

vjerouèiteljem i župnikom Bosanskoga Grahova. Rat ga je
zatekao upravo na toj službi, te je stradao u trideset i prvoj
godini života.

Apostolski oci III.
Izdanje splitskog Verbuma
Split, 28.7.2011.  (IKA) - "Apostolski oci III. 'Pseudo-
Klementova homilija', 'Pismo Diognetu', 'Hermin Pastir'"
naslov je knjige, koju je objavila nakladna kuæa Verbum, a
predstavljena je u èetvrtak 28. srpnja na konferenciji za
novinare u prostorijama Verbuma u Splitu. Knjigu su
predstavili glavni urednik i direktor nakladne kuæe Verbum
mr. Petar Balta i Miro Radalj. Kršæanska literatura prošlih
vremena, napose ona iz prvoga razdoblja kršæanstva,
neiscrpna je riznica duhovnoga bogatstva i poticaja. Ovaj niz
otaèkih spisa nudi suvremenim duhovnim tražiteljima
moguænost da otkriju to autentièno duhovno blago
neprolazne vrijednosti. Treæi svezak nastavlja s
objavljivanjem spisa što spadaju u Apostolske oce, najstarije
tekstove kršæanstva nakon Novoga zavjeta. U njemu su
sabrani tekstovi koji ne prestaju nadahnjivati kršæane svih
razdoblja: "Pseudo-Klementova homilija", "Pismo
Diognetu" i "Hermin Pastir". Pseudo-Klementova homilija,
pripisivana Klementu Rimskome, jedna je od najstarijih
kršæanskih homilija koja je saèuvana i koja daje snažan
poticaj na dosljednost vjernièkoga življenja koje ne bi smjelo
biti formalni zaokret, nego stvarno obraæenje koje
pretpostavlja korjenitu promjenu života. "Pismo Diognetu"
zbog svoje vrijednosti i specifiènosti nazvano je "draguljem
kršæanske starine", a poruke u njemu sadržane i danas tvore
temelj kršæanskoga identiteta. "Hermin Pastir" djelo je
nastalo polovicom 2. stoljeæa u Rimu, a u njemu jedan
kršæanin, na vrlo dojmljiv naèin potièe ostatak zajednice
rimskih vjernika na obraæenje. Osim što nas vraæaju na
izvore kršæanstva, ovi su spisi i konkretan poticaj na
autentiènije življenje vjere u svakodnevici.

Nadbiskup Srakiæ predvodio misno slavlje u sklopu
Franjevaèkog hoda
Valpovo, 28.7.2011.  (IKA/TU) - Središte Valpova 28.
srpnja odzvanjalo je veselom pjesmom stotinjak èlanova
Franjevaèke mladeži Osjeèkog podruènog bratstva koji od
25. srpnja do 5. kolovoza sudjeluju u tradicionalnom
Franjevaèkom hodu, ove godine pod geslom "Putovima
srca". 
U organizaciji Osjeèkog podruènog bratstva hod je zapoèeo
u Kneževim Vinogradima, dan kasnije framaši su boravili u
Èemincu, 27. srpnja u Baranjskom Petrovom selu odakle su
krenuli prema Belišæu, a nakon kraæeg odmora u èetvrtak 28.
srpnja stigli su u Valpovo gdje su ih ugostili župnik Josip
Matanoviæ i èlanovi Župskog ekonomskog vijeæa župe
Bezgrešnog zaèeæa Blažene Djevice Marije Valpovo. Za
trajanja hoda mladi dnevno propješaèe izmeðu 10 i 20 km, a
nakon pješaèenja organiziran je i duhovni program èiji su
nositelji duhovni asistenti Franjevaèke mladeži. Vrhunac
treæeg dana franjevaèkog hoda bilo je misno slavlje koje je
predvodio ðakovaèko-osjeèki nadbiskup Marin Srakiæ.
"Bog se objavio kao Stvoritelj i nije prepustio èovjeka njemu
samome, veæ ga stalno prati na njegovu putu. On sklapa s
njime saveze, On je odluèio stalno biti s èovjekom, On se
ukazao kao Emanuel – Bog s nama. Ako ta poruka više ne
dolazi do èovjeka, ako ga ne može protresti, to je zato što je
èovjek izgubio osjeæaj za dar. Vijest da se Bog stvorio meðu
nama, za mnoge ljude je puka poruka, ne zanima ih bit i
pitamo se zašto tolika apatija. Mnogima je stalo da budu u
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blizini nekih poznatih ljudi, a Bog se nastanio u nama i mi
ga ne primjeæujemo. Današnji èovjek je postao neosjetljiv na
tu èinjenicu, pa èak želi i izbaciti tog sustanara. To najbolje
pokazuje Povelja EU iz koje je Krist izbaèen. Reagirali su i
pokojni i sadašnji papa, reagirali su biskupi, reagirali su
vjernici, no ništa se nije promijenilo", rekao je u svojoj
propovjedi nadbiskup Srakiæ.
Istaknuvši da je Franjevaèki hod znaèajan trenutak da
shvatimo kako nikad nismo sami, nadbiskup Srakiæ podsjetio
je da Božji sin - Emanuel nije došao k nama u posjet, veæ se
trajno nastanio meðu nama.
"On koji je za sebe rekao Tko vjeruje u mene, živjet æe
vjeèno, je to i dokazao, ali ništa se nije dogodilo. On je za
sebe rekao da je naš mir, ali i dalje ima onih koji ne žele
prihvatiti taj mir. I mi se danas s pravom možemo pitati, što
da radimo, da šutimo o Njemu, da ga vratimo na križ. Draga
mladeži, doista je vrijeme da ta pitanja postavimo i samima
sebi. Ovaj vaš hod organiziran je nekoliko mjeseci nakon
posjete Svetog oca Hrvatskoj. Mladi koji su bili na susretu sa
Svetim ocem pokazali su svoju vjeru, pokazali su da znaju
da je On meðu nama. Pokušajmo tako živjeti i imajmo stalno
na umu da je Bog s nama i onda kad prolazimo kroz trnje,
pustinju i mrak ovog života. Budimo svjesni da nas Bog
nikada ne napušta", rekao je nadbiskup Srakiæ.
Župniku Matanoviæu i župljanima valpovaèke župe na
gostoprimstvu se zahvalio fra Ivica Jagodiæ, župnik
vukovarske župe Sv. Filipa i Jakova koji predvodi
ovogodišnji Franjevaèki hod. Nakon zajednièke veèere u
Katehetskom centru, mladi su do kasno u noæ pjevali i svirali
duhovne pjesme, prenoæili su u sportskoj dvorani, a veæ
sljedeæeg dana nastavili su hod prema Petrijevcima, Emausu
te Broðancima, gdje æe stiæi 31. srpnja i završiti prvi dio
hoda. Potom æe 1. kolovoza krenuti za Italiju, u Asizu æe na
blagdan Gospe od Anðela primiti porcijunkulski oprost, što
je i središnji smisao ovog franjevaèkog hodoèašæa mladih.
Franjevaèki hod završava 5. kolovoza kada æe se mladi
vratiti u Slavoniju.

Blagdan sv. Marte proslavljen u Trogiru
Trogir, 29.7.2011.  (IKA) - Misno slavlje na blagdan sv.
Marte u petak, 29. srpnja, u zajedništvu s Trogirskim,
Splitskim i Omiškim dekanom te brojnim sveæenicima i
župnikom slavljenièke župe kao i sveæenicima koji su
posluživali ili služe u trogirskoj župi Gospe od Anðela
predslavio je dr. don Josip Dukiæ, profesor crkvene povijesti
splitskog KBF-a. Kulturnim programom, koji su posebno za
tu prigodu osmislile èlanice klape Košute i djeca sekcije
istoimenog KUD-a iz Trilja, rodnog mjesta predvoditelja
mise, poèela je sveèanost na svetom tlu svjedoèanstva
vjernosti hrvatskog naroda Kristu. Ispred obnovljene crkve
Sv. Marte u Bijaæima, podignute kao spomen obilježje na
ostacima starokršæanske bazilike, okupio se vjernièki puk
Trogira i Kaštela koji tradicionalno hodoèaste do mjesta gdje
su nekoæ hrvatski vladari slušali službu Božju, pomoliti se za
osnivaèe izuzetno važne zadužbine. 
"Ljudi koje susreæemo i mjesta u koja putujemo, obièno su
drugaèiji nego što nam se to na prvi pogled èini. Kad proðe
izvjesno vrijeme shvatimo da onu prvu sliku o njima
trebamo mijenjati. Tako i naš prvi dolazak u Bijaæe ostavlja
dojam o skromnoj crkvi i neuglednoj lokaciji ali nakon
nekoliko obilazaka i više informacija o njezinom znaèaju
promijenit æemo prvotnu predodžbu o tom mjestu. I o sv.
Marti, koja nas ovdje okuplja, znamo samo iz tri biblijska
teksta i nešto tradicije. Meðutim, koji put manje je više jer
potièe na daljnje istraživanje i traženje istine. I o Kristu ne
znamo mnogo, ali ga ljudi štuju dvije tisuæe godina i Marta

je dolazila Kristu. Neka nas prvi dojam ne vodi u životu,
nego neka bude samo orijentir! Ako želimo i druge
pokrenuti da doðu ovdje, onda trebamo i nešto znati o ovom
mjestu. A znanje traži napor i u znanje treba ulagati.
Pomolimo se stoga da ne donosimo brze zakljuèke ni o
ljudima, ni o mjestima, nego si ostavimo vremena za donijeti
kompletnu sliku", kazao je prof. Dukiæ u svojoj propovijedi
na povijesnom lokalitetu prvog spomena Hrvata. Misno
slavlje, uz Košuæanke, uzvelièao je župni zbor Gospe od
Anðela i VIS Emaus. Po završetku sveèanosti vjernièkom
puku i nazoènim predstavnicima gradske vlasti obratio se
župnik don Stipan Bodrožiæ naglasivši kako povijesni
lokalitet zaslužuje bolju promociju i veæu brigu: opskrbu
elektriènom energijom, pristupne putove i cestovna obilježja.
Uskoro bi trebala iæi u tisak i brošura o sv. Marti u Bijaæima
koju priprema dr. don Josip Dukiæ sa suradnicima.

Prvo hodoèašæe obitelji Gospi Sinjskoj
U organizaciji Udruge obitelji sa èetvero i više djece
Cetinskog kraja
Sinj, 30.7.2011.  (IKA) - Prvo hodoèašæe obitelji Gospi
Sinjskoj u organizaciji Udruge obitelji sa èetvero i više djece
Cetinskog i uz potporu Cetinskog dekanata i Svetišta Gospe
Sinjske održano je u subotu 30. srpnja. Don Stipo Ljubas je
predvodio križni put do Grada na kojem je sudjelovalo
mnoštvo obitelji sa brojnom djecom a gvardijan fra Božo
Vuleta je predvodio misu za brojne obitelji te naglasio da svi
vjernici trebaju svjedoèiti radost i nadu Kristove obitelji i ne
bi trebali biti zabrinuti jer je Bog onaj koji je dobar i sve nas
podržava svojom ljubavlju i milošæu.
Nakon misnog slavlja druženje obitelji je nastavljeno pokraj
škole fra Pavla Vuèkoviæa. Nakon ruèka održana je duhovna
obnova uz predavanje fra Ante Èove, a nakon toga su
hodoèasnici obišli Muzej cetinske krajine i Franjevaèki
muzej sa bogatim postavima i ogromnom kulturnom
baštinom što je svjedoèanstvo ljepote življenja na tim
prostorima od pradavnih vremena.
Hodoèašæu su se pridružili i èlanovi Udruga sa brojnom
djecom iz Dugopolja, Solina, Splita i Kaštela te Katolièkog
društva medicinskih sestara i tehnièara.

P. Tonèi Trstenjak proslavio 50. godišnjicu ulaska u
Družbu Isusovu
Zagreb, 30.7.2011.  (IKA) - Koncelebriranim misnim
slavljem u zajedništvu s pedesetak subraæe u crkvi Kraljice
Hrvata na Sljemenu u subotu 30. srpnja pedesetu godišnjicu
ulaska u Družbu Isusovu proslavio je p. Tonèi Trstenjak,
aktualni poglavar isusovaèke zajednice na Fratrovcu u
Zagrebu. Tom prilikom general Družbe Isusove Adolfo
Nicolas poslao mu je pismo u kojem se osvræe na pastoralno
plodan život jubilarca te mu zahvaljuje za njegovu
pedesetogodišnju vjernost isusovaèkom redovnièkom pozivu.
P. Tonèi Trstenjak rodio se 1. ožujka 1944. u Kotoribi a u
Družbu Isusovu stupio je 30. srpnja 1961. Za sveæenika je
zareðen 7. sijeènja 1973. u Varaždinu a doktorirao je na
Papinskom sveuèilištu Gregorijana u Rimu 1987. Profesor je
pastoralne teologije i katehetike na FTI-u i na FFDI u
Zagrebu, bio je urednik èasopisa Obnovljeni život a 1991.
osnovao je Religijski program Hrvatske televizije, koji je
kao urednik vodio do svog umirovljenja 2009. U èetiri
mandata bio je u vodstvu Hrvatske zajednice braènih susreta.
Kao novinar i dalje je prisutan u hrvatskoj katolièkoj
javnosti, osobito u Glasniku Srca Isusova i Marijina.
Tijekom života bio je èlanom Katehetskog vijeæa BKJ i
Povjerenstva za medije HBK.
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Proslava svetkovine sv. Jakova, zaštitnika Gospiæko-
senjske biskupije
Misno slavlje u Crkvi hrvatskih muèenika na Udbini
predslavio je gospiæko-senjski biskup Mile Bogoviæ
Udbina, 30.7.2011.  (IKA) – Na Udbini je u subotu 30.
srpnja sveèano proslavljena svetkovna sv. Jakova, zaštitnika
Gospiæko-senjske biskupije kome je bila posveæena drevna
katedrala krbavskih biskupa. Misno slavlje u Crkvi hrvatskih
muèenika na Udbini predslavio je gospiæko-senjski biskup
Mile Bogoviæ u suslavlju kanonika senjskog kaptola i
mjesnog župnika fra Nediljka Knezoviæa. Misa je bila u
znaku prve krizme u novoj crkvi koja æe biti posveæena 10.
rujna. Nakon mise biskup je na ostacima katedrale Sv.
Jakova održao kraæe obraæanje i molitvu vjerovanja.
Na prvoj krizmi u novoj Crkvi hrvatskih muèenika biskup je
podsjetio da je sv. Jakov još u 12. stoljeæu baš kao i danas
bio navještaj boljeg života i svijeta. Upravo mladi koji su
došli na Udbinu su jamstvo, što je bilo vidljivo i kod susreta
s papom Benediktom XVI. na bdjenju u Zagrebu, da imaju
dovoljno poleta da nas povedu u bolji svijet. Možete mnogo
uèiniti i dati svoj doprinos svijetu, što neæe uèiniti nitko
umjesto vas, poruèio je. Biskup je zatim na ostacima drevne
katedrale Sv. Jakova poruèio da se Boga na Udbini èastilo
od 1185. godine pa sve do Krbavske bitke i 1493. godine.
Molitvom svog vjerovanja na ovom drevnom mjestu
posvjedoèimo i osjetimo da smo dio hrvatskog naroda koji
kroèi kroz povijest. Uz katedralu na ovom mjestu bili su i
biskupski dvori i grad koji se uvijek vezao za biskupsko
središte. Bili su tu i dvori bana Karloviæa o kome i dalje
pjevaju Hrvati iseljeni od Austrije do Italije. Rast tadašnje
biskupije usporili su prodori Mongola 1242. godine koji su
pljaèkali u nizinama i što je primoralo tadašnje plemiæe da
grade svoje utvrde na vrhovima. Pljaèke modernih Mongola
imali smo i krajem prošlog stoljeæa, zakljuèio je biskup na
ostacima drevne katedrale krbavskih biskupa.

Misa za pobijene žitelje Brotnja
Od domaæih srpskih ustanika doživjeli su najgore moguæe,
muèko ubojstvo 37 èlanova obitelji pri èemu krvnici nisu
birali žrtve prema godinama i spolu
Donji Srb, 30.7.2011.  (IKA) - U pastoralnom prostoru u
Donjem Srbu u subotu 30. srpnja slavljena je misa za sve
pobijene i likvidirane èlanove obitelji Iveziæ iz Brotnja,
naselja koje je u ljeto 1941. godine doživjelo sudbinu
susjednog Borièevca. Od domaæih srpskih ustanika doživjeli
su najgore moguæe, muèko ubojstvo 37 èlanova obitelji pri
èemu krvnici nisu birali žrtve prema godinama i spolu.
Okrutna smrt zadesila je desetoro djece do 10 godina starosti
pa su pobijeni i mali Jure od 3 godine i Jelena od 5 godina. 
Misu je predvodio župnik Udbine fra Nediljko Knezoviæ uz
dva bogoslova, domaæe sinove, Branimira Matešiæa iz
Udbine i Josipa Mažara iz Podlapaèe. Fra Nediljko je
poruèio da se molimo za sve žrtve pobijene od Brotnja pa do
Borièevca, Mišljenovca, Palanke, Zrmanje, Vrtoèa,
Krnjeuše, Petrovca i Drvara. Molimo se i za one koji su to
zlo uèinili i za one koji tu laž i danas pokušavaju uèiniti
istinom, rekao je fra Nediljko.

Održan duhovno-rekreativni kamp za djecu djelatnika
OS HR i MORH-a
Mali Lošinj, 30.7.2011.  (IKA) – Posljednjom skupinom
mladih - koju su saèinjavale djevojke, kæeri djelatnika
Oružanih snaga RH i Ministarstva obrane - 30. srpnja
završen je ljetni kamp za mlade koji je u srpnju održan u

vojarni "Kovèanje" na Malome Lošinju. U kampu je, pod
vodstvom kapelana PU zagrebaèke vlè. Davida Klariæa i
njegovih pomoænika, sudjelovalo oko 200 djece -
srednjoškolaca,  djelatnika OS HR i MORH-a.
Za vrijeme boravka u kampu skupine, koje su se tjedno
izmjenjivale, posjeæivale  su mjesta i znamenitosti otoka
Lošinja i Cresa, kao što su: Mali Lošinj, Æunski, Osor, Cres i
dr.

Mons. Ante Jelinèiæ proslavio 50. obljetnicu misništva
Postira, 30.7.2011.  (IKA) – Sveèanim misnim slavljem u
prepunoj župnoj crkvi Sv. Ivana Krstitelja u rodnim
Postirima na Braèu, u zajedništvu s desetak koncelebranata,
sveæenik Hvarske biskupije mons. Ante Jelinèiæ proslavio je
u subotu, 30. srpnja, 50. obljetnicu misništva. Na proslavi
zlatnoga jubileja misništva mons. Jelinèiæa okupili su se
brojni vjernici iz braèkih župa gdje je zlatomisnik pastoralno
djelovao. Na poèetku liturgijskoga slavlja zlatomisnika je
uime djece župe u kojoj pastoralno djeluje veæ više od 35
godina pozdravio i èestitku uputio mali župljanin Nikola
Jelinèiæ. U ime mladih župe Postira zahvalnost i èestitku
slavljeniku uputila je Aneta Matuliæ, izrazivši zahvalnost
župniku na ljubavi i otvorenosti koju je posebno iskazivao
prema mladima. Zahvaljujuæi Bogu na svemu što su mladi
po njegovu reðenju primili, istaknula je da su njegove
molitve i briga prema mladima bile mladima velika duhovna
snaga i u trenutcima kada nisu bili blizu. Èestitajuæi sveèaru
uime župne zajednice povjerenik za mlade Hvarske
biskupije župni vikar Ante Matuliæ darovao je župniku
darove župljana: misnicu koju su za tu prigodu izradile
sestre Kæeri Božje Ljubavi iz splitskoga samostana na
Marjanu i zlatni kalež kojim je slavljena zlatna misa.
Izražavajuæi zahvalnost mnoštvu vjernika zbog sudjelovanja
u zlatomisnièkoj proslavi, župnik Jelinèiæ je istaknuo da je
proslava zlatnoga jubileja misništva poziv na zahvalnost
Bogu, ali i molitva za oproštenje. "Svi posjedujemo Božji
dar života. Svi smo uzljubljeni od Boga jer nas je Isus po
tajni utjelovljenja povezao s Bogom. Svi smo ucijepljeni u
Krista kao loza, i sudjelujemo u njegovu sveæeništvu. Želimo
ovdje zahvaliti, ali i moliti oproštenje", poruèio je mons.
Jelinèiæ. U prigodnoj propovijedi dr. Mate Bižaca, sveæenik
Hvarske biskupije na pastoralnoj službi u Los Angelesu,
govorio je o sveæenièkoj službi utemeljenoj na
starozavjetnomu i novozavjetnomu sveæeništvu. Ustvrdivši
kako je Isus Krist zaokružio govor o sveæeništvu i u sebi
sažeo sve ono što je bilo SZ-tno sveæeništvo, istaknuo je da
je "Isus Krist, ljudsko i humano lice Boga, želio da njegovi
sveæenici budu sakrament i znak poput Njega u svijetu."
Sveæenici su sakrament Isusa Krista i pozvani su rijeèima,
primjerom i služenjem odražavati Isusa Krista u ovome
svijetu, istaknuo je. Osvrnuvši se na zlatomisnikov život i
djelovanje, poslužio se latinskim nazivima za sveæenika
sacerdos i pontifex, poruèivši da je sveæenikova svetost
privlaèila mnoge gdje god je meðu narodom služio, a da je
poput graditelja mostova spajao i pomirivao ljude gdje god
se nalazio. Osobito je istaknuo njegovu ulogu u gradnji
samostana, u poticanju na dobrotvorno djelovanje prema
potrebnima i siromašnima. Podsjetivši okupljene vjernike i
na župnikovu gradnju Pastoralnoga centra Sv. Josip,
propovijednik je ustvrdio da je gradnja toga centra bila
njegov poticaj mladima da nastave ono što su njihovi stariji
prije zapoèeli, èime je, dodao je, "gradio most izmeðu
mladih i Boga". Istaknuo je, nadalje, i nedavno podignutu
zavjetnu crkvicu Sv. Josipa na Glavici, kojom je, dodao je,
župnik izvršio zavjet mještana iz 1944. godine, kojim su se
mještani zavjetovali tome svecu. Osvrnuvši se na
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mladomisnièko geslo slavljenika "S Marijom za Kraljevstvo
Kristovo", poruèio je da zlatomisnik njeguje i posebnu
pobožnost prema Mariji koja se posebno štuje u postirskoj
župi. Èestitajuæi mons. Jelinèiæu 50. obljetnicu misništva,
pozvao je vjernike na molitvu za slavljenika kako bi i
nadalje njegov sveæenièki život i djelovanje bili na ponos
postirske župe, Katolièke crkve i hrvatskoga naroda. Uoèi
euharistijske službe, vjernici su kroz prinos darova
slavljeniku predali križ, štolu, èasoslov, Bibliju, kruh i kalež.
Na kraju euharistijskoga slavlja u ime crkovinara, župskih
vijeæa i svih vjernika suradnika èestitku zlatomisniku uputio
je Frane Buljeviæ, dugogodišnji crkovinar, istaknuvši da je
jubilej zlatne mise "potvrdni znak njegove vjernosti
Gospodaru svih gospodara, Kralju svih kraljeva, Bogu
našemu u Sinu mu Isusu Kristu". Izrazio je, nadalje,
uvjerenje da je zlatomisnik zadaæu svoga zvanja utemeljio na
tri odrednice, kršæanske kreposti, a to su bogoljublje,
èovjekoljublje i domoljublje."Nije vam bilo lako biti
sveæenikom u olovnim vremenima bezbožnoga komunizma
kada se zlo predstavljalo kao dobro. Dok mnogi nažalost još
i danas negiraju to zlo, vi ste ga prepoznali u samomu
njegovu zaèetku i protiv njega dizali svoj glas. Radosno i
pravo zadovoljstvo je bilo u danima stvaranja države
Hrvatske biti s vama.", istaknuo je, dodavši kako je
višegodišnji postirski župnik s puno žara radio na oèuvanju
nacionalne i kulturne baštine. U završnoj rijeèi župnik
Jelinèiæ zahvalio je svima, posebno Bogu na svim danima
sveæenièkoga života. Prisjetio se i prethodnoga postirskoga
župnika Ante Marušiæa od kojega je, poruèio je, toliko toga
vrijednoga nauèio. Liturgijski program proslave zlatnoga
jubileja sveæeništva pjevanjem je uzvelièao mješoviti župni
zbor pod ravnanjem s. Zorane Prcele. U velikoj dvorani
Pastoralnoga centra program je nastavljen uz domjenak,
pjesmu i èestitanje slavljeniku. Sveæenik Jelinèiæ roðen je
13. lipnja 1935. godine. Za sveæenika je zareðen 30. srpnja
1961. godine. Pastoralno je djelovao u razlièitim župama na
Braèu.

Planinarsko proštenje na Medvednici
Zagreb, 31.7.2011.  (IKA) – Starim planinarskim proštenjem
u kapelici Sv. Jakoba apostola na vrhu Velikog Plazura na
Medvednici, na 869 metara nadmorske visine, po dugoj
tradiciji uvijek u prvu nedjelju po sv. Jakovu apostolu, ove
godine 31. srpnja, proslavljen je blagdan naslovnika
kapelice. Mise u 9 i u 12 sati predslavio je provincijal
franjevaca treæoredaca fra Ivan Iko Paponja, a u 10.30 i u 15
sati ksaverski župnik fra Nikola Barun. Sve èetiri mise pratio
je crkveni zbor župe Sv. Franje Ksaverskoga sa zagrebaèkog
Ksavera, kojoj pripada sljemenska kapelica. Kapelica na
Medvednici sagraðena prije 110 godina u klasicistièkom
stilu, a prije 400 godina na njezinu je mjestu stajala drvena
kapelica Sv. Barbare, zaštitnice rudara, koja je izgorjela u
požaru. Kapelicu su podigli, i u njoj molili rudari koji su
radili u medvednièkom rudniku Zrinskih. 
Kapelicu Sv. Jakova u srcu Medvednice prije petnaestak
godina temeljito je izvana i unutra obnovio tadašnji
ksaverski župnik fra Vice Blekiæ.

Nove službe i dekreti u Gospiæko-senjskoj biskupiji
Gospiæ, 31.7.2011.  (IKA) - Gospiæko-senjski biskup Mile
Bogoviæ potpisao je više dekreta kojima su nove službe
dobili sveæenici u Gospiæko-senjskoj biskupiji. Dino Rupèiæ,
mladomisnik danom 25. srpnja imenovan je župnim vikarom
u župi Sv. Križa u Ogulinu. Službu æe preuzeti do 10.
kolovoza ove godine. Drugi ovogodišnji mladomisnik Šimo

Božiæ je danom 25. srpnja imenovan župnim vikarom u
Senju. Službu æe vršiti i u drugim župama kojima upravlja
senjski župnik dr. Richard Pavliæ. Službu æe preuzeti do 14.
kolovoza ove godine. Mario Vazgeè je danom 25. srpnja
razriješen službe duhovnog pomoænika u Senju i imenovan
župnikom u župi Našašæa Sv. Križa u Križpolju te
upraviteljem excurrendo župe Sv. Nikole u Stajnici i Sv.
Ivana Krstitelja u Lipicama. Župe na koje je imenovan
preuzet æe inventarno i protokolarno najkasnije do 20.
kolovoza. Josip Štefanèiæ je razriješen uprave župa Našašæa
Sv. Križa u Križpolju, Sv. Nikole u Stajnici i Sv. Ivana
Krstitelja u Lipicama i imenovan župnikom župe BDM
Majke Crkve na Plitvicama. Primopredaju izvršit æe
inventarno i protokolarno do 20. kolovoza. Stjepan Zeba je
razriješen privremene uprave excurrendo župe BDM Majke
Crkve na Plitvicama. Župu æe predati novoimenovanom
župniku vlè. Josipu Štefanèiæu do 20. kolovoza. 
Pejo Ivkiæ je danom 25. srpnja razriješen uprave župe Sv.
Ilije u Sincu te excurrendo župa Sv. Mihovila u Ramljanima
i Sv. Krunice u Èanku i imenovan župnikom župe Marijina
Uznesenja u Brinju te upraviteljem excurrendo župa Sv.
Jurja u Jezeranama i Sv. Antuna Padovanskog u Letincu.
Primopredaju æe izvršiti, inventarno i protokolarno, do 20.
kolovoza. Stanko Smiljaniæ je. razriješen službe duhovnog
pomoænika u župi Sv. Križa u Ogulinu i imenovan
upraviteljem župe Sv. Ilije u Sincu. Primopredaju æe izvršiti,
inventarno i protokolarno, do 20. kolovoza. 
Anðelko Kaæunko je razriješen službe duhovnog pomoænika
u župi Navještenja Gospodnjega u Gospiæu i imenovan
upraviteljem župe Sv. Stjepana u Kompolju i excurrendo
Pohoðenja Marijina u Brlogu. Primopredaju æe izvršiti,
inventarno i protokolarno, najkasnije do 20. kolovoza. 
Mons. mr. Tomislav Šporèiæ  razriješen je privremene
uprave župa Kompolje, Švica i Brlog. Župu Sv. Ivana u
Švici predat æe vlè. Mili Rajkoviæu a župe Sv. Stjepana u
Kompolju i Marijinog Pohoðenja u Brlogu predat æe
novoimenovanom upravitelju vlè. Anðelku Kaæunku.
Primopredaja æe se izvršiti najkasnije do 25. kolovoza. Mile
Rajkoviæ, župnik je danom 25. srpnja imenovan na upravu
župe Sv. Ivana Krstitelja u Švici. Razriješen je uprave župa
Sv. Stjepana u Kompolju i Marijina Pohoðenja u Brlogu.
Primopredaja æe se izvršiti najkasnije do 10. kolovoza. Jure
Tutek je razriješen službe župnika župe Marijina Uznesenja
u Brinju te upravitelja excurrendo župa Sv. Jurja u
Jezeranama i Sv. Antuna Padovanskog u Letincu. Takoðer je
razriješen službe dekana Otoèkoga dekanata. Josip Jurkoviæ
je danom 25. srpnja umirovljen i upravljat æe iduæe
pastoralne godine župama koje su mu povjerene na upravu,
do 1. kolovoza 2012. 
Fra Josip Griviæ je danom 25. srpnja imenovan župnikom u
Karlobagu i upraviteljem župa Lukovo Šugarje, Cesarica i
Prizna. Službu æe preuzeti od dosadašnjeg župnika fra
Stjepana Bergovca najkasnije do 20. kolovoza. Fra Stjepan
Bergovec je danom 25. srpnja razriješen službe župnika u
župama Karlobag, Lukovo Šugarje, Cesarica i Prizna.

100. obljetnice crkve u Donjim Crnogovcima
Donji Crnogovci, 31.7.2011.  (IKA) - Donji Crnogovci,
filijala staropetrovoselske župe, selo je sa svega 127
stanovnika. U nedjelju, 31. srpnja, sveèano su proslavili 100.
roðendan crkve u selu, koju su pod geslom "Sve na veæu
slavu Božju" prije stotinu godina podigli njihovi preci. U
spomen na sve koji su 1911. godine gradili kapelu i na sve
one koji su do danas vodili brigu o njoj, dolazili tu i molili, u
selu je uprilièena trodnevnica. Prvog dana vodio ju je o. Ilija
Grgiæ iz Starog Petrovog Sela, misionar Krvi Kristove, u
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službi u Dugom Selu, drugog dana Milivoj
Kneževiæ,nekadašnji upravitelj staropetrovoselske župe.
Nakon mise uprilièen je koncert tradicijske glazbe, uz solo
pjevanje prof. Lidije Dokuzoviæ, rodom iz Donjih
Crnogovaca, uz pratnju na gitari. Sveèanu misu na završetku
trodnevnice slavio je Antun Prpiæ, dekan Novokapelaèkog
dekanata i staropetrovoselski župnik, uz o. Domagoja
Šimunoviæa iz slavonskobrodskog franjevaèkog samostana.
Donjocrnogovèani su veoma ponosni što su sto godina
nakon gradnje kapele, zajednièkim trudom, radom i
donacijama uspjeli obnoviti krov i unutrašnjost svoje crkvice.

50. obljetnica sveæeništva don Ive Babaèiæa
Šibenik, 31.7.2011.  (IKA) - Šibenski biskup Ante Ivas,
velik broj sveæenika i vjernika iz svih dijelova Šibenske
biskupije u nedjelju 31. srpnja u Prhovu proslavili su i
Gospodinu zahvalili za pedeset godina sveæenièkog služenja
don Ive Babaèiæa. Slavljenik je istaknuo kako je on grešan
èovjek od Boga odabran za službenika oltara. „Gospodinu
zahvaljujem za sve milosti dobivene u proteklih pedeset
godina. Hvala Gospodinu što me dizao i što je bio milosrdan
i milostiv. Hvala mojoj obitelji i rodbini, pokojnima i
živima, hvala im na svemu", kazao je don Ivo. 
Zahvalio je i sveæenicima i biskupima koji su ga pratili u
sveæenièkoj službi. Na poseban naèin zahvalio je biskupu
Ivasu u kojem je kao kolegi sveæeniku, a poslije i kao
biskupu mogao naæi podršku. Zajedno smo radili i rasli,
suraðivali i duhovno bili bliski, rekao je. Posebnu zahvalnost
uputio je svojim župljanima i molitvenim zajednicama koje
je vodio. 
U homiliji biskup Ivas osvrnuo se na sveæenièko djelovanje
zlatomisnika Babaèiæa u teškim komunistièkim vremenima.
Prisjetio se njegovog djelovanja u Radošiæu i Leæevici,
Mandalini i Zablaæu, Ražinama, Ljubitovici, Boraji,
Jadrtovacu, Tisnom i Primošten-stanovima. 
"Od don Ive najviše pamtimo njegov široki osmjeh. Govorili
smo, on se i ljuti s osmjehom. Pamtimo njegovu
gostoljubivost, koja nas je èesto bratski sveæenièki okupljala,
posebno u Mandalini i Ražinama. Znali smo je zvati
'bepizam', po pok. sestri Bepi, tom èudu od gostoljubivosti,
naroèito prema nama sveæenicima. Pamtimo don Ivu kao
sveæenika koji je marno posjeæivao bolesnike, nevoljnike i
potrebnike, kao sveæenika Caritasa, i na poseban naèin
sveæenièke molitve, inicijatora i voditelja mnogih molitvenih
skupina i skupova vjernika. Govorili smo da je don Ivin
brevijar najistrošeniji od svih sveæenièkih èasoslova. Don
Ivu pamtimo i kao sveæenika u radnoj i težaèkoj robi, s
motikom i krampom u rukama, na brojnim gradilištima. A
bilo je raznovrsnih gradilišta u vinogradu Gospodnjem u
ovih 50 godina", istaknuo je šibenski biskup.

Proslava blagdana sv. Ignacija Loyole i sveæenièko
reðenje u Zagrebu
Zagreb, 31.7.2011.  (IKA) – U nedjelju 31. srpnja, na
blagdan sv. Ignacija Loyole sveèano misno slavlje u bazilici
Srca Isusova u Zagrebu predvodio je zagrebaèki pomoæni
biskup Valentin Pozaiæ. Tijekom misnog slavlja, biskup je za
sveæenika zaredio isusovaèkog ðakona Mislava Skelina.
U koncelebraciji misnog slavlja bio je i p. Michael Paul
Gallagher, profesor fundamentalne teologije na Papinskom
sveuèilištu Gregorijana u Rimu i rektor Kolegija Bellarmino
u Rimu, te isusovci èlanovi Hrvatske pokrajine Družbe
Isusove predvoðeni provincijalom p. Ivanom Koprekom.
Na poèetku mise, biskup Pozaiæ èestitao je blagdan sv.
Ignacije Loyole.

Nakon misnih èitanja, kandidata za red prezbiterata biskupu
zareditelju predstavio je p. Jure Bosanèiæ, a potom je biskup
održao prigodnu homiliju.
Podsjeæajuæi na životni put sv. Ignacija, biskup je naglasio
kako je iskustvom lutanja i obraæanja i èišæenja duše,
Ignacije upoznao nove prostore i moguænosti osvajanja
istinske slave i velièine na koju je pozvan èovjek, slika
Božja. Mudrost života sabrao je u malu knjižicu nazvanu
"Duhovne vježbe". Bio je zapažena liènost 16. st. i to kako
na crkvenom tako i na društvenom podruèju. Utisnuo je
snažan peèat razvoju svoga vremena, razvoja kasnijih
naraštaja, sve do danas. Uistinu u ovaj zbunjeni svijet, u
svijet izgubljenog kompasa valja unositi mir i radost
evanðelja, svetu snagu nade i ljubavi, neugasivi optimizam
kraljevstva Božjega, onog iz prispodobe o zrnu gorušièinu.
Zalaganje za istinu i pravdu, za kraljevstvo Božje u Crkvi
pod rimskim biskupom pretpostavlja i zahtjeva cjelovito
predanje samoga sebe u sigurnoj nadi buduæeg zajamèenog
uspjeha, rekao je biskup Pozaiæ.
U kontekstu reðenja, biskup je istaknuo kako na poseban
naèin odjekuju rijeèi Pape iz Sveæenièke godine "sveæenik je
dar Kristova srca, dar za Crkvu, dar za svijet".
Sveæenik je prožet Kristovom ljubavi, onom ljubavi koja ga
je potaknula dati život za svoje prijatelje i oprostiti svojim
neprijateljima. Zato su sveæenici prvi radnici na polju
civilizacije ljubavi. U taj krug odabranih Isusovih prijatelja i
ti, dragi Mislave danas ulaziš, u ovoj bazilici Srca Isusova.
Primaš sveti dar, sakrament sveæenièkog reda, dar srca
Kristova. Družba Isusova, ova bazilika i ovaj sveti narod
oèekuju te i primaju s velikom ljubavi, doživljavaju te kao
dar Kristova srca. Danas svi mi prinosimo molitve za tebe da
živiš ideal i dar sveæeništva kako ga je nedavno u
zagrebaèkoj katedrali ocrtao Sveti Otac Benedikt XVI.
Blažena Djevica Marija, najvjernija zagovornica Hrvatske
bit æe vjerno uz tebe da i ti sam budeš sveti dar Crkvi, rodu
hrvatskome, na veæu slavu Božju, rekao je na kraju
propovijedi biskup Pozaiæ.
Nakon reðenja, mladomisnik se pridružio biskupu i ostalim
sveæenicima u koncelebraciji mise.
Na kraju misnog slavlja novozareðeni sveæenik p. Mislav
Skelin uputio je zahvalu Bogu na daru života, na daru
obitelji, prijatelja, svih ljudi koje je do sad susretao i koje æe
susretati u životu. Posebnu rijeè zahvale izrekao je p.
Michaelu Paulu Gallagheru koji mu je za vrijeme studija u
Rimu bio i duhovnik.
Mislav Skelin roðen je 1978. godine u Zagrebu, kao èetvrto i
najmlaðe dijete u obitelji. Kršten je u župi Sv. Jeronima u
Zagrebu. Nakon osnovne škole, završio je Tehnièku školu
"Ruðer Boškoviæ", smjer optika, te studij filozofije i
religijskih znanosti na FFDI na Jordanovcu. Neko vrijeme
radio je u struci kao optièar, a 2005. godine ulazi u novicijat
Družbe Isusove u Splitu. Nakon što je 8. rujna 2007. godine
položio redovnièke zavjete poslan je u Osijek gdje godinu
dana radi u Isusovaèkoj klasiènoj gimnaziji. U Rim na studij
teologije na Gregorijanu odlazi 2008. godine. Ovog ljeta je
diplomirao teologiju, za ðakona je zareðen 26. travnja o.g. u
bazilici Il Gesu u Rimu.

Predstavljena izjava Komisije "Iustitia et Pax" o
neprihvatljivosti predloženih izmjena Zakona o trgovini
Zagreb, 1.8.2011.  (IKA) – Izjava Komisije "Iustitia et pax"
HBK o neprihvatljivosti predloženih izmjena Zakona o
trgovini predstavljena je 1. kolovoza na konferenciji za
novinare u sjedištu Hrvatske biskupijske konferencije u
Zagrebu. Predsjednik Komisije "Iustitia et pax" sisaèki
biskup Vlado Košiæ osvrnuo se na proceduru odluke Vlade
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što se tièe rada trgovina nedjeljom. Podsjetio je da je prije
niz godina bila pokrenuta javna rasprava o tom pitanju u
kojoj su sudjelovali sindikati, ali i razlièite crkvene
institucije. Pa je i Komisija "Iustitia et pax" bila uz Caritas
supotpisnica izjave "Kultura nedjelje". Nakon što je Zakon
bio donesen, pa oboren na Ustavnom sudu, ponovno se
raspravljalo o tomu i donesen je drukèiji zakon. 
"Stoga smo zaèuðeni kako je bez javne rasprave i bez
zakonske procedure došlo do ovakve odluke Vlade kojom se
želi reæi da država odustaje od reguliranja tog pitanja i
dopušta pitanje rada trgovina poslodavcima, a samo odreðuje
da se na blagdane ne radi", rekao je biskup te podsjetio i na
peticiju s više od 350 tisuæa potpisa da se to uredi drukèije u
skladu s našom tradicijom i kršæanskim stajalištem. 
"Neobièno je da se potiho donosi odluka i to nakon što je
Sabor završio redovno zasjedanje. Èekalo se da se izbjegne
procedura u Saboru, i da se donese odluka koja zadire u
takva pitanja koja su predmet rasprave više godina, a sada se
jednostavno donosi nešto novo i neoèekivano", istaknuo je
biskup Košiæ. 
"Ne možemo prihvatiti takve stavove jer smo u više navrata
dali mišljenje koje imamo kao vjernici, katolici u odnosu na
ta pitanja. Želimo se zalagati za pravo radnika, napose
radnica. Rijeè je o nekih 220.000 radnika, odnosno radnica u
trgovinama. Želimo biti njihov glas jer oni mogu doæi u
poziciju da izgube posao ako se bore za svoja prava", rekao
je biskup, te dodao kako èudi i šutnja ženskih udruga, koje
se zalažu za prava žena, a ništa ne govore o tome pitanju.
Biskup Košiæ posebno je istaknuo da se ovdje  radi i o udaru
na obitelji.
Izjavu je potom u osam toèaka predstavio tajnik Komisije dr.
Gordan Ærpiæ. On smatra da se tom odlukom širi potrošaèki
mentalitet i otvara moguænost da hrvatski graðani postanu
jeftini radnici bez dovoljnog odmora, te da se radi o pritisku
na obitelj i štetnoj mjeri protiv nataliteta. 
Na pitanje novinara koji su sljedeæi koraci, predstavljaèi
izjave su istaknuli kako je Komisija otvorena za suradnju sa
svima koji mogu pomoæi da se pomogne u zaštiti prava
radnika u trgovini. 
Biskup Košiæ najavio je i V. socijalni tjedan koji æe se u
Zagrebu održati od 21. do 23. listopada na temu "Kultura
rada".

Susret biskupa Milovana s predsjednikom Josipoviæem i
premijerkom Kosor
Zagreb, 1.8.2011.  (IKA) - Za Vladu su Osimski sporazumi i
odluke koje su ispunjene temeljem tog sporazuma
nedodirljive i to je za nas potpuno zatvorena knjiga. Izjavila
je to premijerka Jadranka Kosor 1. kolovoza nakon
sastanaka s poreèkim i pulskim biskupom Ivanom
Milovanom na kojem se govorilo o aktualnim zbivanjima
vezanim uz povrat imovine. Dogovoreno je da æe ministar
vanjskih poslova Gordan Jandrokoviæ od apostolskog
nuncija u Hrvatskoj zatražiti sastanak. Hrvatski veleposlanik
pri Svetoj Stolici æe, pak, zatražiti sastanke na pripadajuæoj
razini. Sama premijerka odluèila je, kako je izjavila nakon
susreta, a prenosi Hrvatski katolièki radio, pisati državnom
tajniku Svete Stolice kardinalu Tarcisiju Bertoneu i
izvijestiti ga prije svega o pravnim èinjenicama o spornoj
situaciji. Uputit æe i osobno pismo Svetom Ocu sa zamolbom
da pomogne u razrješavanju nastale situacije koja je, kazala
je, vrlo neugodna.
Poreèko-pulski biskup Ivan Milovan rekao je, kako prenosi
Hina, da sporazum koji bi njihova biskupija trebala provesti
jer je potpisan u njezino ime ima i politièke meðudržavne
implikacije pa su s te strane zatražili mišljenje i pomoæ

Vlade.
Biskup Milovan je rekao da vjeruje da æe se naæi pravo
rješenje koje æe poštovati potpisane meðudržavne sporazume
bivše SFRJ s Italijom, dakle Osimske sporazume koji, kako
je ocijenio, dolaze u pitanje. 
Takoðer je izrazio uvjerenje da ni na crkvenoj razini neæe
biti nekih veæih sporova, nego æe biti saèuvano zajedništvo
sa Svetim Ocem koje nikako ne dolazi u pitanje. 
Samo razgovorom i dogovorom može se doæi do novih
razjašnjenja i sporazumijevanja, zakljuèio je biskup Milovan.
Za ministra kulture Jasena Mesiæa, ministra pravosuða
Dražena Bošnjakoviæa i ministra vanjskih poslova i
europskih integracija Gordana Jandrokoviæa, koji su takoðer
bili na sastanku s biskupom Milovanom i kancelarom
biskupije mr. Ilijom Jakovljeviæem, premijerka je rekla kako
je smatrala da mogu pomoæi u rješavanju te "neugodne
situacije".
Biskup Milovan susreo se zatim i s hrvatskim predsjednikom
dr. Ivom Josipoviæem. Nakon razgovora predsjednik
Josipoviæ je izjavio da ne smije i ne može biti pravnog posla
kojim bi se zaobišao režim Osimskih sporazuma. Isto tako,
kako je kazao, bila je to prilika da se malo razmisli i
razgovara o tome je li proces povrata imovine bio adekvatan
proces za imovinu o kojoj je rijeè, dakle je li ta imovina
uopæe bila objekt postupka povrata, a od Državnog
odvjetništva oèekuje da "svojim angažmanom doprinese da
se to utvrdi".
"Siguran sam da ako se utvrdi da je rijeè zapravo o državnoj
imovini, da æe država ili crkva naæi naèina da se ta imovina
koristi sukladno temeljnoj namjeni i da tu neæe biti nikakvog
spora", rekao je predsjednik Josipoviæ novinarima u Uredu
Predsjednika.
Takoðer je podržao "ono što se èulo nakon sastanka
premijerke Kosor i biskupa Milovana, a to je nastojanje da
se diplomatskim aktivnostima oèuvaju dobri odnosi
Hrvatske i Vatikana", prenijela je Hina.

U suæuraèkom svetištu Gospe na Hladi proslavljen
blagdan Gospina Proslavljenja
Kaštel Suæurac, 1.8.2011.  (IKA) - U spomen na èudesne
Božje zahvate kroz 1180 godina povijesti Kaštel Suæurca i
župe sv. Jurja muèenika, po zagovoru "èudotvorne Gospe na
Hladi", suæuraèka župa proslavila je i ove godine blagdan
Gospina Proslavljenja. Sveèanu misu polnoæku u Svetištu
Gospe na Hadi, u noæi s nedjelje na ponedjeljak, 1. kolovoza,
predvodio je dr. Ivan Kešina, profesor na KBF-u u Splitu.
 
Višestoljetno štovanje Bogorodice, Gospe na Hladi, iskazali
su brojni vjernici i hodoèasnici, koji su veæ od predveèerja
poèeli pristizati u lani obnovljeno svetište podno Kozjaka.
Kao što je rekao suæuraèki župnik dr. don Emanuel Petrov,
blagdan Proslavljenja Gospina je duhovni uvod u proslavu
svetkovine Velike Gospe i blagdana sv. Roka.
U propovijedi je don Ivan potaknuo vjernike na štovanje
Marije, Kraljice Hrvata, kao što su to preði stoljeæima èinili.
Gospina slika je na ovome mjestu vjekovima okupljala
mnoge vjernike, koji su joj se utjecali, a kao što se zna, ona
je Suæuranima u najtežim trenucima uvijek i pomagala, baš
kao što je Gospa, kraljica Hrvata, pomagala hrvatskom
narodu i u brojnim drugim prilikama, kao npr. prilikom
borbe protiv Turaka, u bitci kod Lepanta, zatim u obrani
našeg Sinja, a kao najnoviji primjer zagovora valja
spomenuti Domovinski rat, rekao je propovjednik,
potaknuvši okupljene na istinsko življenje vjere i
svjedoèenje evanðeoskih vrijednosti. 
Na kraju mise suæuraèki župnik dr. don Emanuel Petrov
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najavio je da je završena obnova kipa sv. Roka, pa æe isti biti
sveèano vraæen u procesiji na njegov oltar u Svetištu Gospe
na Hladi na dan Domovinske zahvalnosti, 5. kolovoza, s
poèetkom u 18.30 sati. To je ujedno i prvi dan devetnice u
èast Velike Gospe i sv. Roka. 
Prema nekim pisanim i saèuvanim podacima, Svetište Gospe
na Hladi je na današnjemu suæuraèkom groblju sagraðeno
1393. godine. Kako se crkva nalazila u blizini turske granice,
više puta je stradala od Turaka, a kako je u svom izvještaju
napisao apostolski pohoditelj Augustin Priuli 1603. godine
"Mještani nisu smjeli na crkvu staviti vrata i zatvoriti je jer
to nisu dopuštali Turci." U crkvi se i u to doba poviše oltara
nalazila stara Gospina slika iz 14. ili 15. stoljeæa, koja je
pripada italo-kretskoj školi, dok su se na zidovima svetišta
nalazili izloženi mnogi zavjetni darovi što su ih Gospi
darovali njezini zahvalni štovatelji. Mletaèki pisac i kronièar
Flaminio Cornaro u svojoj kronici iz 1761. godine navodi
svetište "Suæuraèke Gospe" kao jedno od najglasovitijih
Gospinih svetišta u Mletaèkoj Republici, dok 1775. godine
papa Pio VI. bulom dodjeljuje milost povlaštenoga oltara
Gospinu svetištu. Ovdje se i danas održavaju hodoèašæa za
blagdan Velike Gospe i sv. Roka.

Poruka biskupa Jezerinca o proslavi blagdana Gospe
Velikoga hrvatskoga krsnog zavjeta
Zagreb, 2.8.2011.  (IKA) – U povodu 5. kolovoza blagdan
zaštitnice Vojne biskupije Gospe velikoga hrvatskog krsnoga
zavjeta, Dana domovinske zahvalnosti i Dana hrvatskih
branitelja vojni biskup Juraj Jezerinac uputio je prigodnu
poruku.
Podsjeæajuæi na pohod Crkvi u Hrvatskoj pape Benedikta
XVI., biskup je posebno istaknuo rijeèi iz pripremljenog, a
neizgovorenog govora oproštajne sveèanosti: "U ovo
vrijeme, kad se èini da nedostaju èvrsta i sigurna uporišta,
neka kršæani, ujedinjeni "zajedno u Kristu", ugaonom
kamenu, mognu poput duše nacije, nastaviti izgraðivati
državu pomažuæi joj u razvoju i boljitku." Biskup istièe kako
upravo te posljednje Papine rijeèi povezuju s još jednim
radosnim sadržajem koji živimo mi koji pripadamo
Ordinarijatu. Naime, povodom jubilarne petnaeste godine od
utemeljenja naše biskupije, kao i stjecajem povijesnih
okolnosti, naša je radost osnažena èinjenicom da je papa
Benedikt XVI. blagoslovio kamen temeljac Glavne crkve –
katedrale Vojnog ordinarijata. I dok tražimo naèine
ostvarenja materijalne izgradnje naše crkve, s radošæu se
sjeæamo svih onih koji su tvorili i pridonosili izgradnji
vjernièke zajednice pod okriljem Vojnog ordinarijata i
njenoj duhovnoj kakvoæi. Mislim na sve one neposredne
suradnike, sveæenike i njihove pomoænike, djelatnike odjela
kao i mnoge druge koji su od prvih dana duhovne skrbi radili
na ostvarenju Kraljevstva Božjega meðu braniteljima,
hrvatskim policajcima i vojnicima. Nadasve su mi u mislima
i molitvama dobri i dragi ljudi što su stvarali i stvorili uvijete
da Crkva u našoj domovini uopæe ima moguænost slobodnog
djelovanja. Oni su svojom hrabrošæu i žrtvovanjem izborili
slobodu naroda, domovine, i svakog dobronamjernog
èovjeka u njoj. Zbog njih, vojsku i policiju koje kroèe
hrvatskim tlom, uistinu ponosni, možemo zvati svojima.
Dragi branitelji, èestitam vam vaš i naš blagdan, piše biskup.
Slaveæi blagdan Gospe Velikoga Hrvatskog Krsnog Zavjeta
ne mogu ne podsjetiti vas na rijeèi blaženog Alojzija
Stepinca koje je i Papa istaknuo u zagrebaèkoj katedrali pred
sveæenicima, redovnicima i redovnicama, upuæujuæi ih svima
nama "Ili jesmo ili nismo". Što drugo ako ne svjedoci ljepote
života u zajedništvu s Gospodinom, koja svoje utemeljenje
nalazi upravo u krsnom zavjetu što ga na krštenju u naše ime

dadoše naši roditelji i kumovi, a osobito ga potvrdismo
primajuæi sakrament krizme, te ga razvijamo snažeæi se
euharistijom i svagdanjim trudom oko dobra u osobnom i
zajednièkom, privatnom i profesionalnom životu, kaže se na
kraju poruke vojnog ordinarija Juraja Jezerinca.

Porcijunkulsko proštenje u Èakovcu
Èakovec, 2.8.2011.  (IKA) - Više tisuæa vjernika iz župa
Meðimurja i drugih krajeva Hrvatske te susjedne Slovenije i
Maðarske hodoèastilo je u utorak 2. kolovoza u Èakovec
gdje se u franjevaèkoj crkvi i župi sv. Nikole biskupa slavi
blagdan Gospe od Anðela. Èakoveèko Porcijunkulovo
posljednjih je godina poznato kao najveæe meðimursko
proštenje. 
Središnje euharistijsko slavlje na blagdan Porcijunkule
predvodio je fra Zvjezdan Liniæ, koji je od subote vodio i
trodnevnu duhovnu obnovu koja je tri veèeri za redom u
cijelosti vjernicima ispunjavala župnu crkvu. Suslavilo je 20-
tak sveæenika, meðu kojima su bili sveæenici meðimurskih i
susjednih dekanata Varaždinske biskupije te mnogobrojni
franjevci na èelu s provincijalom fra Željkom Železnjakom.
Misa je zapoèela molitvom na èakoveèkom Trgu Republike
nakon èega je uslijedila velika procesija u kojoj su
sudjelovali èlanovi mnogobrojnih udruga i mnoštvo
vjernika. Slavlju su se pridružili èlanovi više KUD-ova,
vatrogasci s podruèja grada Èakovca, pripadnici policije,
èlanovi Zrinske garde, predstavnici Meðimurske županije,
Grada Èakovca, Matice hrvatske i Družbe Braæa hrvatskoga
zmaja. Okupljenom mnoštvu na misi u dvorištu franjevaèkog
samostana fra Zvjezdan je u homiliji govorio o važnosti
oprosta i pomirenja, i to onoga izmeðu Boga i èovjeka koji
se zbiva po priznanju grijeha u sakramentu ispovijedi nakon
èega je èovjek pozvan oprostiti i samome sebi i osloboditi se
trajnog osjeæaja krivnje, te onoga oprosta i pomirenja u
odnosima ljudi meðusobno. Naglasio je kako je blagdan
Gospe od Anðela i potpunog Porcijunkulskog oprosta, kojeg
je sveti Franjo zatražio i dobio od Isusa za sve pokajnike,
izvanredna prilika da se promisli o važnosti svakodnevnog
potpunog praštanja i pomirenja kako bi se u miru i ljubavi te
èistoæi srca i duše stvarao suživot na zemlji. 
Nakon molitve vjernika èlanovi udruga prinijeli su razlièite
darove ispunjene simbolikom i zahvalnošæu. U znak
zahvalnosti, a prigodom 800. obljetnice reda siromašnih
sestara sv. Klare, Franjevaèki svjetovni red prinio je
franjevaèki križ i spise sv. Klare, KUD Žiškovec Bibliju kao
životni oslonac i vodiè vjernika Meðimurja, Zrinska garda
hrvatsku zastavu i zemlju kao simbol oèuvanja nacionalnog
identiteta, udruga žena "Prelje" alat za rad, djeca iz vrtiæa
"Bambi" djeèje radove, KUD Maèkovec vino, udruga
"Florijan Andrašec" iz Dekanovca meðimurski kolaè,
Gospodarska škola Èakovec povræe u znak plodnosti
meðimurskih njiva, KUD Mihovljan cvijeæe kao simbol
Meðimurja – hrvatskog cvjetnjaka, Društvo žena Gornji
Kraljevec meðimursku narodnu nošnju, udruga "Veseli
Meðimurci" tamburicu bisernicu, a Policijska uprava
meðimurska i vatrogasci iz Èakovca, Novog Sela Rok i
Mihovljana svoju radnu opremu u znak spremnosti èuvanja
mira i pomaganja bližnjemu u nevolji. 
Na kraju je svima okupljenima na sudjelovanju zahvalio
gvardijan i župnik fra Stanko Belobrajdiæ. Slavlje je
zakljuèeno molitvama radi zadobivanja Porcijunkulskog
oprosta, a završni Božji blagoslov zazvao je ovogodišnji
mladomisnik i novi župni vikar fra Marko Pustišek. Misno
slavlje za slovenske i maðarske hodoèasnike je predvodio
mons. Franc Režonja, generalni vikar biskupije iz Murske
Sobote.
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Kardinal Bozaniæ na Visovcu
Sjeæamo se što se govorilo mjesecima prije Papina pohoda i
èujemo što se govori ovih dana. Slušamo razna tumaèenja,
bezobzirne i uvredljive primjedbe na raèun Svetog Oca i
njegove službe, koje bi u svakoj uljuðenoj zemlji morale
naiæi na negodovanje
Visovac, 2.8.2011.  (IKA) – Zagrebaèki nadbiskup kardinal
Josip Bozaniæ predvodio je misno slavlje na svetkovinu
Gospe od Anðela 2. kolovoza na franjevaèkom otoèiæu
Visovcu, smještenom usred jezera rijeke Krke. U
propovijedi se posebno osvrnuo na pohod pape Benedikta
XVI. Hrvatskoj, istaknuvši da je Papa u Zagrebu oèitovao
poštovanje i ljubav prema nama, Crkvi u Hrvatskoj i
hrvatskom narodu. „Sveti Otac nam je govorio o tome koliko
poštuje našu povijest, tisuæljetnu katolièku kulturu, duboku
povezanost s Petrovim nasljednicima; želju da se služi Bogu
služeæi èovjeku u kršæanskome humanizmu. Spomenuo se i
svoga rodnoga zavièaja i ozraèja odrastanja te ga povezao s
našom Domovinom po puèkoj pobožnosti, toj utjelovljenosti
vjere koja je življena srcem, gdje "nadnaravno postaje
naravnim, a naravno prosvijetljeno nadnaravnim"", podsjetio
je kardinal. 
Istaknuo je da je Papa pohodio Hrvatsku prigodom prvog
Nacionalnog susreta hrvatskih katolièkih obitelji, a taj je
dogaðaj bio osobita prigoda za ponovno isticanje vrijednosti
i važnosti obiteljskog života, kao i za oživljavanje kršæanske
nade i vjernièkog zajedništva s Bogom. 
"Papa Benedikt XVI. za svog pohoda Hrvatskoj ispunio nam
je dušu svojom blizinom. Vidjeli smo Petra naših dana i on
je vidio nas. U njemu smo ljubav prema Hrvatskoj mogli
tako neposredno doživjeti. Svjedoci smo, nažalost, da sve
veliko u Hrvatskoj nailazi na obescjenjivanje. Sjeæamo se što
se govorilo mjesecima prije Papina pohoda i èujemo što se
govori ovih dana. Slušamo razna tumaèenja, bezobzirne i
uvredljive primjedbe na raèun Svetog Oca i njegove službe,
koje bi u svakoj uljuðenoj zemlji morale naiæi na
negodovanje. Neki to èine iz neznanja i nepoznavanja stvari,
a neki pak iz mržnje i drugih neèasnih ciljeva, željni stvarati
podjele koristeæi se politikantstvom, demagogijom i lažima.
I to je dio našega crkvenog spomena. Važno je èuvati
spomen na plemenitost, ali je važno ne previdjeti ono što je
razara i zauzimati se za dobro, nedvojbeno ukazujuæi na zlo.
Naime, osigurati drugima dostojanstvo moguæe je samo na
vlastitim usvojenim vrijednostima koje su drugi dužni
poštovati. Žalosno se suoèiti s istinom da je u Hrvatskoj
gotovo postalo pravilo da se neke može vrijeðati, bez
ikakvih društvenih i inih posljedica. Mi prihvaæamo i takav
križ, jer æe istina doæi na svjetlo dana. Kao Crkvi nam je biti
i ostati znakom Krista, a to znaèi osporavanim znakom.
Sveti Otac nam svojom službom i porukama oèituje ljepotu i
zahtjevnost toga znaka", poruèio je kardinal Bozaniæ.

Imotski: Proslavljena Gospa od Anðela
Imotski, 2.8.2011.  (IKA) - Gospa od Anðela, zaštitnica
grada Imotskog i cijele Imotske krajine, sveèano je
proslavljena u utorak 2. kolovoza misnim slavljem koje je s
mnoštvom vjernika pristiglih iz svih mjesta Imotske krajine
kao i susjedne Hercegovine predvodio splitsko-makarski
nadbiskup Marin Barišiæ. 
Na prigodno postavljenom oltaru na tvrðavi Topani podno
spomenika Krune Bošnjaka koji je posveæen svim poginulim
hrvatskim braniteljima koji su svoje živote utkali u temelje
neovisne i slobodne Hrvatske, uz nadbiskupa Barišiæa
suslavili su i imotski gvardijan, dekan i župnik fra Zoran
Kutleša te provincijal Franjevaèke provincije Presvetog
Otkupitelja sa sjedištem u Splitu fra Željko Toliæ kao i još

dvadesetak sveæenika. 
Nadbiskup Barišiæ u homiliji se, meðu ostalim osvrnuo i na
svakodnevnicu, kazavši kako u vremenu kada je Hrvatska na
velikoj povijesnoj prekretnici uoèi pristupanja Europskoj
uniji treba posebno njegovati èistoæu duše i savjesti. Izrazio
je duboko žaljenje zbog golemog pesimizma koji se uvukao
u sve pore hrvatskog društva, kazavši kako hrvatski narod ne
smije pripadati "strani kukavièluka" nego se odluèno mora
boriti za svoju uspješnu i lagodnu buduænost, a to se može
jedino èistoæom duše i tijela koja se može uspostaviti
iskljuèivo molitvom i èvrstom vjerom prema Bogu. 
Prije mise održana je i tradicionalna procesija u kojoj je
sudjelovalo mnoštvo vjernika predvoðeno s dvadesetak
župskih barjaka koje su nosili predstavnici svih župa
Imotskoga dekanata, a sliku Gospe od Anðela, rad
nepoznatog autora koja prikazuje Majku Božju s anðelima
koji je nose na nebo koju su nabavili imotski franjevci
odmah po osloboðenju od Turaka, a koja je ove godine
temeljito restaurirana nosile su djevojke odjevene u narodne
nošnje Imotske krajine, koraèajuæi po stazi od ružinih latica
koje tradicionalno posipaju imotske domaæice. 
Proslava Gospe od Anðela zapoèela je u jutarnjim satima, a
jutarnje sveèano misno slavlje u imotskoj crkvi Sv. Franje
predvodio je župnik u Podbablju fra Nikica Ajduèiæ. 
Blagdan Gospe od Anðela slavi se i kao Dan grada
Imotskog. Na sveèanoj sjednici koja je održana dan prije
uruèene su nagrade, a meðu ovogodišnjim nagraðenim
Imoæanima bio je i najstariji franjevac, književnik i
povjesnièar fra Vjeko Vrèiæ koji je dobio povelju grada i
priznanje poèasnog graðanina grada Imotskog.

Priopæenje iz Ordinarijata Poreèke i Pulske biskupije
Poreè, 2.8.2011.  (IKA) – U povodu priopæenja Tiskovnog
ureda Svete Stolice objavljenog 2. kolovoza iz Ordinarijata
Poreèke i Pulske biskupije upuæena je sljedeæe izjava koju je
potpisao kancelar biskupije Ilija Jakovljeviæ:
Nakon priopæenja iz Vatikana želim iznijeti samo nekoliko
èinjenica: Ovo je državno pitanje. Abbazia di Praglia je 27.
lipnja 2006. godine podnijela tužbu Opæinskom sudu u
Bujama u kojem tuži sedam pravnih i fizièkih osoba meðu
kojima su Biskupija, Župa Dajla, Republika Hrvatska, Grad
Novigrad i drugi. Tužitelj traži od Republike Hrvatske da se
imovina vrati Abbaziji di Praglia ili da ih obešteti Biskupija,
jer smatraju da do 1954. godine na podruèju Istre (Zona B)
nisu vrijedili zakoni Jugoslavije, nego Italije. Ne priznaju
pravni poredak Jugoslavije. Dva puta je Abbazia di Praglia
izgubila spor na Opæinskom sudu u Bujama. 
Abbazia di Praglia pokrenula je 29. studenoga 2002. godine
upravni postupak pri Uredu Državne uprave u Bujama u
kojem traže povrat imovine u Dajli. U svome zahtjevu,
takoðer navode da su primili od Republike Italije
obešteæenje za svu imovinu. Njihov je zahtjev odbijen, što je
potvrdilo Ministarstvo pravosuða RH. 
Opæinski sud u Bujama je 23. svibnja 1996. godine presudio:
„Utvrðuje se da je Župa Dajla pravni sljednik Samostana u
Dajli" (Posl.br. P-240/96-6). 
Volja oporuèitelja: Nemaju pravo na imovinu! Vlasnik
posjeda u Dajli, grof Grisoni, je prema oporuci iz 1841.
godine pozvao benediktince da u Dajli osnuju samostan.
Samostan je u Dajli osnovan i samostan u Dajli je bio
vlasnik imovine što se vidi u zemljišnim knjigama. Nikad
vlasnik imovine nije bila Abbazia di Praglia iz Italije. Prema
volji grofa Grisonija samostan je osnovan: „kako bi se
poboljšalo materijalno i duhovno stanje onih moji coloni i
ostalih ljudi u onom podruèju, koji su slabo pouèeni u vjeri i
moralu…". U oporuci se nadalje jasno kaže: "U sluèaju da se
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spomenuti Samostan iz bilo kojeg razloga kasnije ukine,
dotièna imovina neka se dodijeli u bilo koje doba i sluèaju
Ustanovi kuju æu sada osnovati". Ustanova nije osnovana, ali
je brigu za vjernike preuzela Župa Dajla i po tome Župa
Dajla ima pravo na tu imovinu. Oporuèitelj nigdje ne
spominje da na tu imovinu ima pravo Abbazia di Praglia,
posebno ne Abbazia d.o.o. koja je osnovana prije nekoliko
godina.
Biskup Milovan i Biskupija se nisu povukli iz pregovora veæ
nisu željeli više pregovarati na naèin u kojim bi se mimoišli
Osimski i Rimski sporazumi, kao i zakoni Republike
Hrvatske. 
Ako se ustanovi da Župa Dajla nije imala pravo na povrat
imovine mi æemo odmah imovinu izruèiti Republici
Hrvatskoj. 
Duboko sam uvjeren da æe ubrzo doæi do rješenja ovog
pitanja poštujuæi Osimske sporazume zakone Republike
Hrvatske i njene pravne institucije te volju oporuèitelja. 
Poštujuæi Svetog Oca i smatrajuæi neupitnim naše
zajedništvo sa Svetom Stolicom vjerujem da æe se nadiæi
nastale nesuglasice, kaže se u priopæenju Ordinarijata
Poreèke i Pulske biskupije koje je potpisao kancelar Ilija
Jakovljeviæ.

Trogir: Proslavljena Gospa od Anðela
Trogir, 2.8.2011.  (IKA) - Spomendan Blažene Djevice
Marije, Kraljice anðela, sveèano je proslavila u utorak, 2.
kolovoza, najveæa i najbrojnija trogirska župa. Proslavi
nebeske zaštitnice župe Gospe od Anðela na Travarici
prethodila je trodnevnica. Duhovnu obnovu tijekom
trodnevlja i misno slavlje na sam blagdan predvodio je
generalni vikar Zadarske nadbiskupije mons. Milivoj
Bolobaniæ. Uvod u sveèanost bila je procesija s Gospinim
kipom koji su ulicama župe imale èast nositi majke,
župljanke Gospe od Anðela. Predvodeæi sveèanu misu
zajedno s dekanom Trogirskog dekanata don Pavom
Piplicom i župnikom slavljenièke župe don Stipanom
Bodrožiæem te sveæenicima iz susjednih župa i onima koji su
posluživali ili služe kao ispomoæ u župi, mons. Bolobaniæ je,
meðu ostalim, kazao: "O štovanju BDM u našem narodu
najbolje svjedoèe brojna marijanska svetišta, crkve i kapele.
Hrvatski narod uvijek se utjecao Mariji i molio zagovor, a
posljednjih godina sve se više kršæanskih naroda okuplja oko
marijanskih svetišta. To govori da živimo u teškim
vremenima: neizvjesnosti, stradavanja, gladi, svijetu prijete
razlièita zla i opasnosti, èovjek je u strahu, ugrožen
ovisnostima, bolestima, napastima, moralni sustav se
raspada. Možda æe netko reæi da je ovo pretamna slika
svijeta, ali to je kruta realnost u kojoj živimo. Èovjek je
najvažnije biæe na zemlji, a protiv njega se koriste
najsavršenija sredstva. Marija nas poziva da naš pogled
usmjerimo preko nje na onoga koga je rodila. On je jedini
Spasitelj i Otkupitelj. Ljudi žive u zabludi ako misle da svoje
probleme mogu riješiti bez Boga. Marija nas potièe na
molitvu jer to je ono što svijet i èovjeèanstvo najviše treba –
otvoriti srce Bogu. A on na molitvu odgovara najveæim
darovima. Nema nam drugog izlaza iz naših slijepih ulica
nego pasti na koljena, vapiti i zazivati onoga koji nam jedino
može pomoæi". Nakon zahvale predvoditelju duhovne
obnove i sveèane mise mons. Bolobaniæu te ostalim
sveæenicima i hodoèasnicima koji su svojim dolaskom
uzvelièali slavlje, župnik don Stipan Bodrožiæ najavio je
iduæe godine proslavu 800. obljetnice dolaska sv. Franje u
Trogir koji je tada dao podignuti prvi franjevaèki samostan
izvan Italije èiji su ostaci pronaðeni u temeljima župne crkve
Gospe od Anðela. Uz nabrojene, slavlje su pjesmom

uzvelièali župni zbor Gospe od Anðela koji vodi maestro
Miroslav Miše i VIS Emaus.

Vojni kapelan Kovaèek odlikovan Hrvatskim pleterom
Zagreb, 2.8.2011.  (IKA) - Predsjednik Republike i vrhovni
zapovjednik OS RH Ivo Josipoviæ, ministar obrane Davor
Božinoviæ, naèelnik GS OS RH general pukovnik Drago
Lovriæ te brojni visoki gosti i uzvanici nazoèili su u utorak,
2. kolovoza u Domu HV "Zvonimir" u Zagrebu sveèanosti
uruèivanja odlikovanja, promaknuæa, nagrada i pohvala
djelatnicima MORH-a i GS OS RH, koja je održana u
prigodi Dana pobjede i domovinske zahvalnosti. Tom
prilikom dodijeljena su promaknuæa, odlikovanja Reda bana
Jelaèiæa, Reda Petra Zrinskog i Frana Krsta Frankopana,
Pohvale predsjednika RH, Pohvale i nagrade ministra obrane
te naèelnika GS OS. Tom prigodom vojni kapelan GOMB-re
iz Vinkovaca Alojz Kovaèek odlikovan je Hrvatskim
pleterom. Posmrtno je odlikovan nadnarednik Vladimir
Vincelj, èije je odlikovanje Reda Petra Zrinskog i Frana
Krsta Frankopana preuzela njegova supruga. 
Po završetku sveèanosti biskup Jezerinac èestitao je
kapelanu te njega i njegove odlikovane i promaknute kolege
iz GOMB-re pozvao u sjedište Vojnog ordinarijata gdje su
se zadržali u kratkom razgovoru. Tom prigodom je i
generalni vikar o. Jakov Mamiæ èestitao vlè. Alojzu i
njegovim kolegama èasnicima.

Domovinske vijestiika

133. kolovoza 2011. broj 31/2011



Crkva u Hrvata

Proslava Malih Tekija u Petrovaradinu
U znaku 70. obljetnice sveæeništva mons. Gejze Varge
Petrovaradin, 26.7.2011.  (IKA) - U svetištu Gospe Snježne
na Tekijama u Petrovaradinu proslavljene su 25. i 26. srpnja
"Male Tekije". Prema staroj kršæanskoj tradiciji vjernici tih
dana svake godine hodoèaste u to biskupijsko svetište te
euharistijskim slavljima na hrvatskom i maðarskom jeziku,
procesijom i prigodnim programom èaste Gospu Tekijsku.
Uz sudjelovanje mnogobrojnih vjernika iz Petrovaradinskog
dekanata i drugih župa Srijemske biskupije zapoèela je
proslava u ponedjeljak 25. srpnja veèernjom misom koju je
predvodio Dušan Milekiæ, župnik u Novim Banovcima, u
zajedništvu sa sveæenicima dekanata, biskupije, Novoga
Sada i Futoga. 
Slavlje je završilo tradicionalnom procesijom sa svijeæama i
slikom Majke Božje Tekijske kroz prostor Križnoga puta uz
svetište. Nakon procesije u svetištu je bilo uprilièeno
klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. 
Na sam dan proslave, u utorak 26. srpnja, u crkvi Gospe
Snježne slavljena je sveèana misa koju je predvodio mons.
Gejza Varga, biskupski vikar za Maðare Ðakovaèko-osjeèke
nadbiskupije, prigodom jubileja 70 godina svojega
sveæeništva, u koncelebraciji fra Ante Logara, provincijala
hrvatskih kapucina i èetrnaestorice sveæenika Srijemske i
Subotièke biskupije. Prigodnu homiliju održao je provincijal
Logar. U homiliji Logar je, kao bivši ministrant slavljenika
Varge, stavio naglasak na njegov susret kao
trinaestogodišnjaka s preè. Vargom, tada župnikom župe
Presvetog Trojstva u Èepinu. Još tada je osjetio njegovu
neizmjernu ljubav prema djeci i prema siromašnima.
Posebno ga je dojmilo pomaganje preè. Varge njegovoj
siromašnoj obitelji. Prisjetio se i njegova susreta kada ga je
kao djeèaka vodio kod karmeliæana u Osijek i u biskupiju u
Ðakovo. 
Prigodom slavlja 70. obljetnice jubilarcu mons. Vargi
srijemski biskup Ðuro Gašparoviæ uputio je sljedeæu
èestitku: "Svojim neumornim radom kroz Vaš dugovjeèni
život uvelike ste unaprijedili život i pastoralno djelovanje
naših biskupija. Kao nadbiskupski vikar za vjernike Maðare
snažno utjeèete i na život Crkve na našim prostorima. Taj
Vaš doprinos zasigurno æe imati i dalekosežne posljedice za
daljnji razvoj života naše Crkve na podruèju naše
Ðakovaèko-osjeèke crkvene pokrajine. Radujuæi se da Vaš
jubilej 70. obljetnicu sveæeništva proslavljate na našim
Tekijama èestitam Vam Jubilej i želim Vam dobro zdravlje
te nastavak zauzetog i plodnog rada kroz još godine mnoge". 
Proslava "Malih Tekija" zakljuèena je veèernjim misnim
slavljem koje je predvodio Marijan Vukov, župni vikar župe
Imena Marijina u Novom Sadu.

Dan molitvenog sjeæanja na sve muèenike i žrtve iz cijele
Banjoluèke biskupije
Biskup Komarica je u propovijedi posvjedoèio da je
Banjoluèka biskupija u prošlom stoljeæu "kao ni jedna druga
katolièka biskupija u bližem i daljem okruženju u ovom
dijelu europskog kontinenta, platila izuzetno visoku cijenu
svoje vjernosti Kristu i njegovu namjesniku na zemlji -
rimskom biskupu"
Drvar, 27.7.2011.  (IKA/KTA) - U župi Sv. Josipa u Drvaru
u srijedu 27. srpnja proslavljen je ovogodišnji "Dan
molitvenog sjeæanja na sve muèenike i žrtve iz cijele
Banjoluèke biskupije, posebno na one iz 20. stoljeæa". Ove

godine je 70. obljetnica muèenièke smrti trojice sveæenika -
župnika i potpunog uništenja njihovih župa: vlè.
Maksimilijana Waldemara Nestora, župnika u Drvaru, vlè.
Juraja Gospodnetiæa, župnika u Bos. Grahovu i vlè.
Krešimira Barišiæa, župnika u Krnjeuši.
Proslava je zapoèela pobožnošæu križnog puta, a nastavljena
je sveèanim misnim slavljem kojem je predsjedao banjoluèki
biskup Franjo Komarica. Uz domaæeg župnika vlè. Ivu
Martinoviæa, s biskupom su suslavila još jedanaestorica
sveæenika iz BiH i Hrvatske.
Biskup Komarica je u svojoj propovijedi posvjedoèio da je
Banjoluèka biskupija u prošlom stoljeæu "kao ni jedna druga
katolièka biskupija u bližem i daljem okruženju u ovom
dijelu europskog kontinenta, platila izuzetno visoku cijenu
svoje vjernosti Kristu i njegovu namjesniku na zemlji -
rimskom biskupu". Imajuæi u vidu da se 27. srpnja, a to je
dan stradanja drvarskog župnika Nestora i njegovih vjernika,
u BiH slavi kao Dan ustanka protiv fašizma biskup je rekao i
ovo: "Zaustavljati zlo koje je širila fašistièka i nacistièka
ideologija bili je opravdano i potrebno. Ali ubijati nevine
ljude, uništavati njihovu imovinu, kuæe, bogomolje i to onda
proslavljati kao ponos i uspjeh ne samo osobni, nego ponos i
uspjeh naroda i države, teška je podvala, opasna stranputica i
u konaènici sigurna destrukcija. To se mora oznaèiti
skandalom ubijanja i uništavanja. Ali je skandal, ne manje
poguban, i namjerno prešuæivanje, pa i odobravanje i
protežiranje takvog duboko nehumanog ponašanja i prakse".
Nakon mise ispred križa pored bogoslužnog prostora, biskup
Komarica je predvodio molitvu za pokojne i tu su položeni
vijenci i cvijeæe.
Po završetku liturgijskog slavlja, uslijedio je prigodni
kulturni program.
Banjoluèki biskup Komarica ustanovio je u lipnju 2008.
godine "Dan molitvenog sjeæanja na sve muèenike i žrtve iz
cijele Banjoluèke biskupije, posebno na one iz 20. stoljeæa".
U dekretu ustanovljenja napisao je: "Taj dan æe ubuduæe biti
27. srpnja svake godine sa središnjim spomen-slavljem u
Drvaru, gdje se veæ sedam godina slavi 'Dan drvarskih
muèenika', a gdje je 27. srpnja 1941. i poèelo veliko
stradanje sveæenika i vjernika Banjoluèke biskupije u
Drugom svjetskom ratu. Dan molitvenog sjeæanja obavljat æe
se i u svim župama naše biskupije i to posljednje nedjelje u
srpnju, kad æemo na misama moliti za muèenike i žrtve iz
dotiène župe, ali i cijele biskupije, posebno za one za èije se
grobove do danas ne zna. To vrijedi osobito za župe koje su
ugasle tijekom i nakon Drugoga svjetskog ili najnovijeg
Domovinskog rata, kao što su Krnjeuša, Miljevac, i one iz
okolice Prnjavora, te za mjesta masovnih stradanja katolika
na podruèju naše biskupije na kojima do danas ne možemo
održavati takva molitvena slavlja, kao što je masovna
grobnica u Gornjim Podgradcima kod Bosanske Gradiške ili
u banjoluèkom naselju Borik i na brojnim drugim mjestima.
U duhu Papina poziva iznova potièem sve pastoralne
sveæenike, ali i sve vjernike da revno nastave prikupljati
imena i sve druge relevantne podatke o svim žrtvama ratova
20. stoljeæa, kako njihova žrtva ne bi pala u zaborav. Ovom
prigodom izražavam svoje priznanje i zahvalnost svim
sveæenicima koji su se do sada zauzimali za slièna molitvena
spomen-slavlja svojoj subraæi sveæenicima te drugim
vjernicima, prikupljali i objavljivali podatke o njima te
postavljali spomen-ploèe njima u èast, kao npr. u Drvaru,
Odžak-Æaiæu, Kulašima, Ravskoj, Prijedoru, Bosanskoj
Gradiški, Lištanima, Krnjeuši i drugim mjestima. Neka po
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zauzimanju svih nas ostane živ spomen na brojne muèenike
naše mjesne Crkve, iako nisu od Crkve takvim i službeno
proglašeni, jer su oni to zaslužili, a naša je biskupija njima
posebno blagoslovljena."

Blagoslov obnovljene franjevaèke kuæe duhovnih vježbi u
Horgošu
Horgoš, 30.7.2011.  (IKA) - Apostolski nuncij u Beogradu
mons. Orlando Antonini blagoslovio je 30. srpnja u blizini
Horgoša obnovljenu franjevaèku kuæu duhovnih vježbi
"Domus pacis". Poslije blagoslova nuncij je predvodio
euharistijsko slavlje u zajedništvu s domaæim biskupom
Ivanom Penzešom, o. Karlom Harmathom, novosadskim
gvardijanom, o. Ivanom Bošnjakom, subotièkim
gvardijanom te s još nekoliko sveæenika.
U propovijedi nuncij je meðu ostalim rekao: "Božje
kraljevstvo ili kraljevstvo nebesko je posvuda prisutno.
Milost nadilazi sve zaprjeke i stiže do svojih izabranih bilo
gdje se oni nalazili. Ipak, neka mjesta više obiluju milošæu i
ta mjesta èesto posjeæuje pobožne duše. I ovaj Domus pacis
je jedno od takvih povlaštenih mjesta. Sjetimo se rijeèi
svetoga Franje kojima se jednom zgodom ovako obratio
svojoj braæi u Porcijunkuli: Èuvajte se braæo da nikada ne
napustite ovo mjesto… Svi koji ovdje budu pobožno molili
zadobit æe ono što traže. Stoga sinovi moji, dostojno se
odnosite prema mjestu Božjega boravka i na tom mjestu
predanjem srca iskazujte èast Bogu. Uime Pape koga
predstavljam ovdje u Srbiji i od koga vam donosim obilje
apostolskog blagoslova, živo želim da i ovaj Domus Pacis,
ostvaren zalaganjem jednoga franjevca, bude sveto mjesto
Božjeg boravka, kako je to sveti Franjo želio. I da svi oni
koji budu pohodili ovo blagoslovljeno mjesto duhovnih
vježbi budu uvijek spremni da se potpuno predaju onome što
nam Bog želi darivati preko Krista, koji je naš mir i preko
presvete Bogorodice Marije, kraljice mira".
Na kraju mise nunciju je zahvalio biskup Penzeš što je još
jednom pohodio subotièku biskupiju, koju i inaèe rado
posjeæuje, te blagoslovio to mjesto duhovne okrjepe. Nuncija
je pozdravio subotièki gvardijan Ivan Bošnjak. O. Karlo je
nakon zahvale nunciju zahvalio i svim dobroèiniteljima koji
su pomogli ostvarenje obnove te kuæe.
Time je ujedno i proslavljen blagdan Gospe od Anðela
(Porcijunkule) kojoj je posveæena kapela te kuæa duhovnih
vježbi koja je smještena u na nekoliko hektara skladno
ureðenog zemljišta.

Nova postulatorica kauze bl. Marije Propetoga Petkoviæ
Postulatoricom je imenovana s. M. Biserka Bogdaniæ,
èlanica Družbe Kæeri Milosrða
Rim, 2.8.2011.  (IKA) – Vrhovna predstojnica Družbe Kæeri
Milosrða M. Emila Barbariæ za postulatoricu kauze Majke
utemeljiteljice bl. Marije Propetoga Petkoviæ imenovala je s.
Biserku Bogdaniæ iz Družbe Kæeri Milosrða. Ona službu
nasljeðuje od postulatora don Riccarda Petronija koji je tu
službu vršio od 18. studenoga 2008. godine.
S. Biserka Bogdaniæ je 2009. godine završila od crkvenih
vlasti propisani teèaj za voðenje postupka kauza svetih, te
stoga može u ime Družbe obnašati tu službu.
Sva saznanja o uslišanjima štovatelja bl. Marije Propetog
Petkoviæ, sa svim potrebnim podacima o osobi i vrsti
uslišanja mogu se javiti izravno novoj postulatorici na
adresu: s. M. Biserka Bogdaniæ, Via IV Novembre 104, IT-
00013 Fonte Nuova, Italija, elektronska pošta
figliemisericordia_p@libeto.it.
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Crkva zabrinuta zbog sve veæe dvoliènosti o spolnom
identitetu
Narušavanje spolnog sklada koji je Bog odredio izmeðu
spolova te nastojanje da se spolni identitet podvrgne
samovolji, na koju mogu snažno utjecati kulturološki i
dinamièki društveno-odgojni èimbenici (odnosno neodgojni)
prava je drzovitost, koja ne obeæava dobre plodove za
buduænost èovjeèanstva, smatra brazilski kardinal Scherer
Sao Paolo, 27.7.2011.  (IKA) - Kardinal Odilo Scherer,
nadbiskup Sao Paula u Brazilu, tvrdi da Crkva zabrinuto
gleda na sve veæu dvoliènost o spolnom identitetu, koja se
nameæe u kulturi. U èlanku objavljenom u èasopisu "O Sao
Paolo" kardinal piše èlanak pod naslovom "Muško i žensko
stvori ih". Ljudsko biæe nije "putujuæa metamorfoza" koja
luta u životu a da ne zna tko je, što hoæe, zašto živi, zašto je
to što jest; niti je ovisno o nekom slijepom determinizmu,
nego ima voditi raèuna o samom sebi i odgovorno živjeti, na
temelju svoga dostojanstva i svoje naravi, istaknuo je
kardinal Scherer.
Kardinal smatra vrlo važnim živjeti "na temelju naravi" i
"prihvaæanju vlastitog spolnog identiteta". U sadašnjoj
kulturi ima mnogo pomutnje oko toga, a spolnost se više ne
uzima ozbiljno, kao naravna èinjenica, nego se smatra
kulturološkom pojavom. Pa ni spolna razlika izmeðu
muškarca i žene ne uzima se ozbiljno; u modi je mišljenje da
kultura odreðuje spolni identitet i da svaki pojedinac "gradi"
vlastiti spolni identitet. Prema tome je spolna razlika u
ljudskom tijelu samo "sporedna èinjenica", a više bi vrijedilo
to što subjekt želi biti, spolni bi identitet bio osobno
opredjeljenje, zakljuèuje kardinal Scherer.
Posljedica toga jest poveæanje neodreðenih spolnih
ponašanja, ni muška ni ženska. Redovito se govori o
homoseksualcima, biseksualcima i transseksualcima... U
tome bi kontekstu "biti heteroseksualan, s identitetom
opisanim kao muškarac (muško) i žena (žensko) izgledalo
kao jedna od tolikih moguænosti i odabira spolnog identiteta.
Zar u svemu tome nema velike dvosmislenosti? Zar æe tako
biti odsada, a kamo sve to vodi?" pita se kardinal,
pojašnjavajuæi da prema kršæanskoj antropologiji "pomutnja
oko spolnog identiteta", koja se sve više širi u kulturi,
neprestano budi ozbiljnu zabrinutost. Prema kršæanskom
mišljenju, spolno razlikovanje (muškarac i žena) treba
sasvim ozbiljno poimati. Spolnost prožima sve vidike
ljudske osobe, u njezinu jedinstvu duše i tijela. Odnosi se na
osjeæajnost, sposobnost ljubavi i raðanja djece, opæenito
odnosi se na stvaranje ozbiljnih veza zajedništva s drugima,
ustvrdio je kardinal Scherer.
Kardinal osim toga podsjeæa na odgovornost svakog
muškaraca i žene da "prepozna i prihvati vlastiti spolni
identitet". Razlike i fizièke komplementarnosti, moralne i
duhovne, usmjerene su na dobro para i obitelji. Sklad
supružnika i društva ovisi djelomièno i o tome kako se meðu
spolovima živi komplementarnost i uzajamna potpora.
Narušavanje spolnog sklada koji je Bog odredio izmeðu
spolova te nastojanje da se spolni identitet podvrgne
samovolji, na koju mogu snažno utjecati kulturološki i
dinamièki društveno-odgojni èimbenici (odnosno neodgojni)
prava je drzovitost, koja ne obeæava dobre plodove za
buduænost èovjeèanstva, ustvrdio je kardinal Scherer.
Nije moguæe da je narav pogriješila oblikujuæi ljudsko biæe
kao muškarca i ženu, istaknuo je kardinal. To ima svoj
smisao koji valja otkriti i ozbiljno shvatiti. Onima koji žele
istinu i nastoje živjeti prema planu Božjem, kardinal istièe

valjanost poziva da se prepustimo, što se tièe spolnoga
morala, da nas vodi svjetlo Božje rijeèi i crkvenoga nauka.
Šesta zapovijed Božjega zakona (ne griješi protiv èistoæe)
nije ukinuta a nareðuje pozitivno življenje spolnosti prema
Božjem naumu, zakljuèio je kardinal Scherer.

Slovaèka: Iznenada umro slovaèki biskup Rudolf Balaž
Bratislava, 27.7.2011.  (IKA) – Biskup slovaèke dijeceze
Banska Bistrica Rudolf Balaž (71) iznenada je umro 27.
srpnja, od posljedica embolije. Mons. Balaž vodio je svoju
biskupiju od godine 1990., od 1994. do 2000. bio je i
predsjednik Slovaèke biskupske konferencije, a od godine
2003. njezin je potpredsjednik. Pozornost meðunarodne
javnosti privukao je svojom kritikom nekih odluka premijera
Vladimira Meèiara devedesetih godina protekloga stoljeæa,
osobito njegovim stavom prema maðarskoj i romskoj
manjini te Zakona o zaštiti republike iz 1996.

Umro nadbiskup Pietro Sambi
Kao nuncij u Izraelu i delegat u Svetoj zemlji snažno je
podupirao kršæane, a pridonio je rješenju opsade bazilike
Roðenja
Baltimore, 27.7.2011.  (IKA) - U Baltimoru u Sjedinjenim
Amerièkim Državama u srijedu 27. srpnja preminuo je
nadbiskup Pietro Sambi, apostolski nuncij u Washingtonu.
Nadbiskup Sambi roðen je prije 73 godine nedaleko od
Riminija. Za sveæenika je zareðen 1964. godine, kada je
stupio u diplomatsku službu Svete Stolice i službovao u
Kamerunu, Jeruzalemu, Kubi, Alžiru, Nikaragvi, Belgiji i
Indiji. Nadbiskupom je imenovan 1985. godine i
apostolskim pro-nuncijem u Burundiju, a kardinal Josef
Tomko ga je 9. studenoga iste godine zaredio za biskupa.
Godine 1991. imenovan je nuncijem u Indoneziji, a 1998.
preuzima službu predstavnika Svete Stolice na Cipru i u
Izraelu te apostolskog delegata za Jeruzalem i Palestinu. Od
17. princa 2005. godine predstavlja Svetu Stolicu u
Sjedinjenim Amerièkim Državama i stalni je promatraè
Svete Stolice pri SAD-u. Kao nuncij u Izraelu i delegat u
Svetoj zemlji snažno je podupirao kršæane, a pridonio je
rješenju opsade bazilike Roðenja. Tražio je solidarnost cijele
Crkve pozivajuæi da se bez straha hodoèasti u sveta mjesta.
Mislim da hodoèasnici mogu najviše govoriti o sigurnosti
hodoèašæa. Oni na povratku u svoje države mogu svjedoèiti
da se bez straha može hodoèastiti u Svetu zemlju, problema
ima ali se ne odnose na hodoèasnike. Upravo hodoèasnici
imaju svjedoèiti jedinstveno iskustvo koje su doživjeli
kroèeæi Isusovim ulicama, kazao je nadbiskup u razgovoru
za Radio Vatikan 25. ožujka 2005. godine.
Govoreæi o mirovnom procesu u Svetoj zemlji upozoravao je
na strah kod jedne i druge strane. Strane jedna drugu
okrivljuju zbog stanja u Svetoj zemlji. Nije spominjao
optimizam nego kršæansku nadu, koja se temeljila na vjeri i
narodnom osjeæaju. Èini mi se da su se oba naroda, izraelski
i palestinski, sasvim umorili od sukoba, svakodnevnog
života u strahu i upitne buduænosti i bijede, koja kuca na sva
vrata i u Izraelu i u Palestini. Uvjeren sam, na temelju
brojnih kontakata s palestinskim i židovskim narodom, da
narod želi da se što prije uspostavi mir, kazao je nadbiskup
Sambi 24. sijeènja 2006. za Radio Vatikan. 
Kad je stigao u Sjedinjenje Amerièke Države, odgovarajuæi
na novinarov upit o Jeruzalemu, rekao je da Jeruzalem kao
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grad uvijek može pružiti više od onoga što mu se nudi.
Uvijek æu se sjeæati da sam, unatoè svim problemima, živio
na izvoru našega kršæanskog identiteta, na izvoru naše vjere,
naše nade i ljubavi, istaknuo je nadbiskup i dodao: Ne živim
od uspomena, nego od vjere, od vlastite nade i ljubavi, koje
u molitvama na Svetomu grobu, na Kalvariji, u Getsemaniju,
na Uzašašæe, bivaju sastavnicom života, promišljanja,
molitve i govora, ustvrdio je nadbiskup Sambi. U Svetoj
zemlji je vijest o smrti nadbiskupa Sambija doèekana s
velikom tugom. Govoreæi za agenciju SIR jeruzalemski
latinski patrijarh Fouad Twal ustvrdio je da je blagopokojni
nadbiskup neobièno volio Svetu zemlju a i Sveta zemlja je
voljela njega.

Sveta Stolica i Malezija odluèile uspostaviti diplomatske
odnose
Malezija je 179. država s kojom Sveta Stolica uspostavlja
diplomatske odnose
Vatikan, 28.7.2011.  (IKA) - Sveta Stolica i Malezija, u želji
da promièu vezu uzajamnoga prijateljstva, dogovorno su
odluèili uspostaviti diplomatske na razini apostolske
nuncijature odnosno veleposlanstva, priopæio je Tiskovni
ured Svete Stolice 28. srpnja. Malezija, 179. država s kojom
Sveta Stolica uspostavlja diplomatske odnose, ima više od
28 milijuna stanovnika, nešto više od 60% su muslimani, a
islam je državna religija. Budista ima više od 19%, dok
kršæana nešto više od 9%. Malezija se istaknula u
meðunarodnoj zajednici svojim sudjelovanjem u mirovnim
operacijama. Kao suutemeljiteljica Udruge južno-istoènih
azijskih država, ugledna je èlanica te udruge.
Katolièka je Crkva u zemlji nazoèna od 1511. godine,
dolaskom prvih portugalskih misionara u grad Malakka, koji
je posjetio i sveti Franjo Ksaverski 1545. godine. U zemlji
ima 9 crkvenih pokrajina, jedanaest biskupa i 274 sveæenika.
Katolièka zajednica ima oko 850 tisuæa vjernika, svega 3%
od sveukupnog stanovništva. 
Crkva je vrlo zauzeta u evangelizaciji i pastoralu obitelji,
nazoèna je na raznim podruèjima, ponajviše u školstvu i na
socijalnom podruèju. Odluka o uspostavi diplomatskih
odnosa donesena je 18. srpnja u Castel Gandolfu, kada je
Sveti Otac primio u audijenciju malezijskog premijera
Najiba bin Abdula Razaka. Tada je istaknuta važnost
"meðuvjerskog i kulturnoga dijaloga za promicanje mira,
pravde i boljeg razumijevanja meðu narodima".

Uloga mladih za buduænost èovjeèanstva
Svako dijete treba imati moguænost slobodna i mirna rasta,
ustvrdio je nadbiskup istièuæi važnost "obiteljske sredine u
kojoj vlada ozraèje radosti, ljubavi i razumijevanja", rekao
je nadbiskup Francis Chullikatt, stalni promatraè Svete
Stolice pri Ujedinjenim narodima na opæoj skupštini UN-a
New York, 28.7.2011.  (IKA) - Nadbiskup Francis
Chullikatt, stalni promatraè Svete Stolice pri Ujedinjenim
narodima, u èetvrtak 28. srpnja na opæoj skupštini UN-a
govorio je o ulozi mladih za buduænost èovjeèanstva.
Nadbiskup je ustvrdio da djeca imaju pravo rasti obiteljima u
kojima vlada ozraèje ljubavi i razumijevanja.
Svako dijete treba imati moguænost slobodna i mirna rasta,
ustvrdio je nadbiskup istièuæi važnost "obiteljske sredine u
kojoj vlada ozraèje radosti, ljubavi i razumijevanja". 
Nadbiskup je podsjetio kako Deklaracija Ujedinjenih naroda
o ljudskim pravima priznaje da društvo i države trebaju štititi
obitelj, utemeljenu na braku izmeðu muškarca i žene. Mladi
žele "istinske i solidarne osobne odnose" te da njihove
obitelji budu ujedinjene, istaknuo je nadbiskup.

Mladi su – nastavio je nadbiskup – buduænost èovjeèanstva.
Stoga im je potreban ispravan odgoj da mogu razlikovati
izmeðu dobra i zala. Iz društva se mora ukloniti svako
nasilje protiv mladih, a djeci i mladima sukladno s prirodnim
moralnim propisima treba jamèiti njihova prava.
Relativistièki mentalitet, po kojem je sve dobro, uzrok je
nestabilnosti i pomutnje i ne donosi istinsku slobodu.
Zakljuèujuæi govor, nadbiskup je podsjetio na predstojeæi
Svjetski dan mladih u Madridu. On je prigoda da se istakne
važnost duhovne dimenzije ljudske osobe, zakljuèio je
nadbiskup Chullikatt.

O. Federico Lombardi o Svjetskom danu mladih u
Madridu
Vatikan, 30.7.2011.  (IKA) - Kardinal Ruoco Varela, koji je
dobar poznavatelj Svjetskih dana mladeži, buduæi da je jedan
susret mladih iz cijeloga svijeta organizirao u Santiagu de
Compostela prije više od dvadeset godina, te da sljedeæi
ugošæuje u svojoj biskupiji, govorio je o tri naraštaja potekla
od svjetskih dana mladeži, piše ravnatelj Radio Vatikana o.
Federico Lombardi u uvodniku informativnog tjednika
'Octava dies' Vatikanskog televizijskog centra.
Prvi je naraštaj od 1968. godine, koja je bila prožeta
revolucionarnim i anarhistièkim težnjama. Drugi je naraštaj
1989. godine, pad Berlinskog zida i veliki obzori koje je
otvorio papa Ivan Pavao II., pozorniji na duhovnu protegu.
Treæi je naraštaj novoga milenija, interneta i društvenih
mreža; mladi digitalnog svijeta, objašnjava pater Lombardi.
Poðimo dakle zajedno s Papom u Madrid, svjesni
suèeljavanja s novim velikim izazovom: naviještati Krista
baš ovome naraštaju i tražiti od njega da bude protagonist
naviještanja u novim prostorima svojega života, na
zemljopisnim kontinentima takoðer i onim virtualnim,
istaknuo je pater Lombardi i dodao: Izazov je vrlo zahtjevan
i pomalo plaši, ali – kako veli geslo Svjetskoga dana – ako
smo "ukorijenjeni i utemeljeni u Kristu" i dakle "èvrsti u
vjeri", možemo s pouzdanjem gledati u buduænost. Jer su
brojni naraštaji mladih, polazeæi od korijena koji je Krist,
znali graditi i s nadom i radošæu kroèiti u buduænost. To æe
znati uèiniti i ovaj naraštaj, zakljuèio je pater Lombardi.

Papa ponovno pozvao na solidarnost s puèanstvom roga
Afrike
Vatikan, 31.7.2011.  (IKA) – Papa Benedikt XVI. ponovno
se 31. srpnja osvrnuo na teško stanje na rogu Afrike gdje je
zbog najveæe suše u posljednjih 60 godina zavladala velika
nestašica hrane. Tumaèeæi evanðelje današnje nedjelje o
èudesnom umnažanju kruha Papa je istaknuo kako nam
Gospodin tu pruža rjeèit izraz svoje velike ljubavi prema
narodu. "Odmah pomislimo na mnogu braæu i sestre koji
ovih dana, na rogu Afrike, trpe dramatiène posljedice bijede,
otežane ratom i pomanjkanjem èvrstih institucija", istaknuo
je Papa. 
Krist je pozoran na materijalne potrebe, ali želi darovati više,
jer èovjek uvijek žudi za neèim veæim, treba nešto više. U
Kristovu je kruhu prisutna Božja ljubav; u susretu s njim
hranimo se, tako reæi, istim Bogom živim, blagujemo uistinu
kruh nebeski, rekao je Papa.

.
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Priopæenje Tiskovnoga ureda Svete Stolice glede spora
izmeðu Poreèke i Pulske biskupije i benediktinskog
samostana iz mjesta Praglia
Vatikan, 2.8.2011.  (IKA) – Tiskovni ured Svete Stolice
objavio je 2. kolovoza priopæenje za javnost na hrvatskome
jeziku koje prenosimo u cijelosti: 
"S obzirom na vijesti koje su nedavno prenijeli neki
informativni izvori u Hrvatskoj i u Italiji glede spora izmeðu
hrvatske biskupije Poreè i Pula i benediktinskog samostana
iz mjesta Praglia (PD) u Italiji, pojašnjava se sljedeæe:
- Spomenuto je pitanje upravo crkvene naravi. Stoga žalosti
èinjenica što je instrumentalizirano i što se nastoji predstaviti
ga u politièkom i demagoškom kljuèu, kao da bi se željelo
naškoditi Hrvatskoj. Naprotiv, odluka Svete Stolice
iskljuèivo teži da se ponovno uspostavi pravda unutar Crkve,
premda i samo djelomiènim obešteæenjem.
- Odluka je primijenjena zakljuèkom rasprava koju je Sveta
Stolica zapoèela veæ od 2004. godine s Biskupijom Poreè i
Pula i Benediktinskim samostanom u Pragli. Dana 21.
studenoga 2008. Sveti je Otac ustanovio posebno
Kardinalsko povjerenstvo. Nakon skrupuloznoga traženja
dogovora izmeðu stranaka i uz neke jednostrane poteze
crkvene vlasti Poreèa i Pule, u povjerenstvu su jednoglasno
prihvaæeni zakljuèci, a u prosincu su 2010. godine podneseni
Papi, koji je odluke povjerenstva izrièno odobrio.
- Tom je odlukom odreðeno da se odnosne nekretnine, još u
posjedu Biskupije, prenesu u vlasništvo hrvatske pravne
osobe Abbazia d.o.o. koje je jedini vlasnik Opatija Praglia,
obnavljajuæi tako, koliko je danas moguæe, oporuènom
voljom izvornoga darivatelja odreðeno stanje, koje se, zbog
povijesnih dogaðanja, mnoge godine nije poštivalo. Osim
toga, od Biskupije je zatražena odšteta Opatiji Praglia kao
naknada za dobra koja je Biskupija veæ otuðila ili su
jednostavno nepovratna. Mjera te odštete se ima smatrati
paušalnom jer je puno veæa vrijednost dobara koje je
Biskupija veæ otuðila.
- Biskup Poreèa i Pule, nakon što je u poèetku pristao
pregovarati s benediktincima kako bi se postiglo
unutarcrkveno rješenje spora, na žalost se povukao od takva
stava. Buduæi da je odbio potpisati ugovor koji bi gornjim
odredbama imao dati civilni uèinak, Sveti je Otac 6. srpnja
2011. morao pribjeæi imenovanju S.E.R. monsinjora Santosa
Abrila y Castelloa povjerenikom „ad actum", koji je za ovo
posebno pitanje zamijenio lokalnu crkvenu vlast, da bi se
napokon dospjelo do rješenja spora i redovitim bilježnièkim
èinom.
- Razlozi koje je navodila biskupija Poreè i Pula uvijek su se
s dužnom pomnjom razmatrali te su prihvaæeni u papinskoj
odredbi, prema mjerilima praviènosti i pravde. Smuæuje,
stoga, što odluka Svete Stolice nailazi na protimbe kao da je
jednostrana ili èak kao da je bez pravoga temelja."

Izjava za javnost slovenskoga kardinala Rodea
Kardinal je, odbacivši napise da je želio naštetiti Hrvatskoj,
istaknuo da su te optužbe potpuno u suprotnosti s njegovim
dugogodišnjim prijateljskim odnosom sa Crkvom u Hrvata i
hrvatskim narodom
Ljubljana, 2.8.2011.  (IKA) – Slovenski kardinal dr. Franc
Rode odluèno je odbacio napise u nekim glasilima o
navodnom neprijateljstvu prema Hrvatskoj. U izjavi za
javnost, koju je potpisao mag. Matej Pavliè, tajnik kardinala
Rodea, a objavio ju je Tiskovni ured Slovenske biskupske
konferencije, istièe se da je s pitanjem povrata imovine
talijanskoj benediktinskoj opatiji slovenski kardinal bio
upoznat po službenoj dužnosti godine 2004. kao tadašnji

prefekt Kongregacije za ustanove posveæenoga života i
družbe apostolskog života pod koju benediktinski red
pripada, no nije bio èlan komisije koja se bavila povratom
imovine. Kardinal je, odbacivši napise da je želio naštetiti
Hrvatskoj, istaknuo da su te optužbe potpuno u suprotnosti s
njegovim dugogodišnjim prijateljskim odnosom sa Crkvom
u Hrvata i hrvatskim narodom.
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Velika Gospodinova ljubav prema narodu
Papin nagovor uz molitvu Anðeo Gospodnji u nedjelju 31.
srpnja 2011.
Draga braæo i sestre!
Evanðelje ove nedjelje opisuje èudo umnažanja kruha, kojeg
Isus èini za mnoštvo koje ga je slijedilo da ga sluša i da bude
izlijeèeno od raznih bolesti (usp. Mt 14, 14). S
približavanjem veèeri uèenici su predložili Isusu da otpusti
mnoštvo, da se može otiæi okrijepiti. Ali Isus ima nešto
drugo na umu: "dajte im vi jesti" (Mt 14, 16). Oni, meðutim,
nemaju "ništa osim pet kruhova i dvije ribe". Isus tada èini
gestu koja podsjeæa na sakrament euharistije: "pogleda na
nebo, izreèe blagoslov pa razlomi i dade kruhove uèenicima,
a uèenici mnoštvu" (Mt 14, 19). Èudo se sastoji u bratskom
dijeljenju tih nekoliko kruhova koji, povjerenih Božjoj moæi,
ne samo da su dovoljni za sve, veæ štoviše ima i viška, tako
da je na kraju prikupljeno dvanaest košara preostalih
ulomaka. Gospodin usrdno poziva uèenike da oni dijele kruh
mnoštvu; na taj ih naèin uèi i priprema za buduæe apostolsko
poslanje: morat æe naime svima nositi hranu Rijeèi života i
sakramenata.
U tome se èudesnom znaku isprepliæu Božje utjelovljenje i
djelo otkupljenja. Isus, naime, "silazi" s barke da bi se susreo
s ljudima (usp. Mt 14, 14). Sveti Maksim Ispovjedalac kaže
da se Božja rijeè "iz ljubavi prema nama udostojala
uprisutniti u tijelu, proizišlom od nas i jednakom nama osim
u grijehu, i izložiti nam nauk nama primjerenim rijeèima i
primjerima" (Ambiguum 33: PG 91, 1285 C). Gospodin nam
ovdje pruža rjeèit izraz svoje velike ljubavi prema narodu.
Odmah pomislimo na mnogu braæu i sestre koji ovih dana,
na rogu Afrike, trpe dramatiène posljedice bijede, otežane
ratom i pomanjkanjem èvrstih institucija. Krist je pozoran na
materijalne potrebe, ali želi darovati više, jer èovjek "uvijek
žudi za neèim veæim, treba nešto više" (Gesu di Nazaret,
Milano 2007., 311). U Kristovu je kruhu prisutna Božja
ljubav; u susretu s njim "hranimo se, tako reæi, istim Bogom
živim, blagujemo uistinu 'kruh nebeski'" (isto).
Dragi prijatelji "u euharistiji nas Isus èini svjedocima Božje
samilosti prema svakom bratu i sestri. Tako se oko
euharistijskog otajstva raða služba ljubavi prema bližnjemu"
(Posinodska apostolska pobudnica Sacramentum caritatis,
88). Svjedoèi nam to takoðer sveti Ignacije Loyolski,
utemeljitelj družbe Isusove, kojeg se Crkva danas spominje.
Ignacije je, naime, odluèio živjeti tako da "traži Boga u
svemu, ljubi Njega u svim stvorenjima" (usp. Konstitucije
Družbe Isusove, III, 1, 26). Povjerimo Djevici Mariji svoju
molitvu, da otvori naše srce samilosti prema bližnjemu i
bratskom dijeljenju.

Neprihvatljivost predloženih izmjena Zakona o trgovini
Izjava Komisije "Iustitia et pax" Hrvatske biskupske
konferencije -

Zagreb, 1. kolovoza 2011.
U više navrata crkvene su institucije upozoravale da je
potrebno uložiti napor da se urede odnosi u sektoru trgovine,
te da se radnice i radnici u trgovini zaštite od pretjeranog
iscrpljivanja i od samovolje pojedinih beskrupuloznih
poslodavaca, i napose od nemilosrdnosti krupnog kapitala
kojemu nije u interesu ni poštivanje dostojanstva hrvatskih
radnica i radnika, ni zaštita hrvatskih nacionalnih interesa. U
tom smjeru uèinjeni su neki pomaci, kojima je nažalost bila
namijenjena sudbina "korak naprijed - dva natrag". Tako se

mogu protumaèiti i najnovije izmjene Zakona o trgovini
usvojene na sjednici Vlade Republike Hrvatske 21. srpnja
2011. godine. Prema tom aktu može se zakljuèiti da Država
odustaje od ureðenja toga podruèja gospodarskoga i
društvenoga života. Za takav potez nisu razvidni nikakvi
valjani razlozi. Stoga iznosimo razloge zbog kojih se mora
preispitati ta iznenadna odluka.

1. Oèuvanje dostojanstva radnica i radnika, socijalnih i
radnièkih prava. Sva zakonska rješenja u društvu, a tako i
cjelokupna praksa ureðenja društva, moraju smjerati opæem
dobru, kako pojedinaca tako i cjelokupnoga društva. U tom
je smislu iznimno važno oèuvati i promicati dostojanstvo
radnica i radnika, posebice onih s nižim obrazovanjem. Naše
je društvo prepuno senzacionalnih dogaðanja, spektakularnih
uhiæenja, sudskih procesa, besplodnih moraliziranja. U toj
buci katkad je teško èuti glas "malih ljudi", konkretnih
radnika i radnica koji svakodnevno rade, ne prave skandale,
ne pripadaju nikakvoj egzotiènoj skupini. Stoga ponovno
dižemo glas za njih. Želimo biti glas onih koji glasa nemaju i
želimo našu javnost, ukljuèujuæi društvene i politièke elite,
uèiniti osjetljivijima za zaštitu najranjivijih slojeva naše
populacije. To su na poseban naèin radnice i radnici u
trgovinama. Pred kršenjem njihovih prava javnost èesto
zatvara oèi. To, naravno, ne znaèi da nismo svjesni da i
druge kategorije ljudi, posebice radnika u raznim
gospodarskim granama, nisu u teškom stanju, ali držimo da
je ova kategorija ljudi posebno ugrožena, a preko nje
ugroženo je i cijelo društvo.
2. Kultura i tradicija. Prije svega, valja podsjetiti da ideja
kako se niži društveni slojevi trebaju zaštititi od pretjeranog
iskorištavanja nije nova. Ona se raða u židovskom narodu
prije nekih 3000 godina, kad se raða ideja šabata, dana
posveæenog Jahvi. Toga dana ne smije se raditi. S
kršæanstvom ta ideja ulazi u zapadni civilizacijski krug i
postaje kulturno dobro Zapada. Kao takva, nedjelja se u
Europi dovodi u pitanje tijekom 19. i u poèetku 20. stoljeæa
zbog industrijske i politièkih revolucija, zapravo najviše
zbog liberalne i komunistièke ideologije. No, ubrzo se
uvidjelo da premoreni radnici ne mogu dobro raditi i da je i
ekonomski mnogo isplativije radnicima dati dostatan odmor.
Nedjelja je ponovno došla na udar potkraj 20. stoljeæa s
razvojem globalizacijskih procesa. Prvi su na udar došli, kao
i obièno, upravo najranjiviji slojevi: niže obrazovani i žene
koji èine veæinu u sektoru trgovine.
3. Zaštita hrvatskog društva. Odluka Države da odustane od
ureðenja jednog podruèja društvenog života može imati
dugoroèno teške posljedice po ukupni društveni život. Ta
odluka nikako nije vrijednosno neutralna. Ona pogoduje
razvoju niske razine kulture shopping mallova koja znaèi
veliku redukciju i eroziju autohtone hrvatske kulture. Na taj
naèin širi se potrošaèki mentalitet, stvaraju se pretpostavke
za zapadanje graðana u dužnièko ropstvo, a što je najvažnije,
otvara se moguænost da hrvatski graðani i u drugim
podruèjima života budu jeftini radnici bez dostatnog odmora.
Krupni kapital osvaja prvo najslabije utvrde, a to su u našem
sluèaju trgovine, jer u njima rade pretežno žene s najmanje
realne moæi u društvu i s najlakšom moguænošæu zamjene
ako se pojedinaèno ili organizirano usprotive izrabljivaèkoj
politici poslodavaca i zakonodavaca. Trgovine su tako samo
lakmus papir za daljnje širenje deregulacije u zaštiti rada i
radnika u Hrvatskoj što veæ uzrokuje, a i još æe više
uzrokovati, mnoge negativne posljedice. Braneæi slobodu
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nedjelje za radnice i radnike u trgovini ne branimo samo
jedan poseban ceh ili sektor, veæ kulturu hrvatskog radništva
i cjelokupnoga hrvatskog društva. Zato i upozoravamo da
država mora preuzeti odgovornost za ureðenje bitnih
podruèja javnoga života, a trgovina svakako pripada jednom
od njih.
4. Zaštita državnih interesa. Uz prvotnu nakanu zauzimanja
za zaštitu dostojanstva radnica i radnika valja takoðer
obratiti pozornost i na zaštitu legitimnih državnih interesa. U
trgovini radnici rade mjeseèno i do 50 sati prekovremeno i
neplaæeno. Inspekcijski nadzori koji se provode formalni su i
ne sprjeèavaju nepravilnosti, a nije razvidno kako bi se to
promijenilo. Radnici i radnice rade prosjeèno dva tjedna bez
prekida, a katkad i po mjesec dana bez ijednoga dana
odmora. To je stvarnost i pravo stanje pred kojim se zatvara
oèi. Takve radnice i radnici ne mogu u tom ritmu raditi cijeli
životni vijek. To znaèi da je realno oèekivati da æe se dobar
dio njih razboljeti, a njihova æe lijeèenja pasti na teret
države, odnosno poreznih obveznika. Time se stvara novi
kontingent trajno nezaposlenih i nezaposlivih ljudi. 
5. Udar na obitelj. Uz sve spomenuto treba uzeti u obzir još
jednu bitnu èinjenicu. Rijeè je o pretežno ženskoj populaciji
fertilne dobi, a Hrvatska je u depopulaciji. Deregulirani
ritam rada znaèajnog dijela fertilnog kontingenta ženâ
svakako nije mjera koja ide u prilog podizanju nataliteta,
nego upravo suprotno. Vezano uz obitelj i nemoguænost,
posebno majki da budu u obitelji barem nedjeljom, poveæava
se vjerojatnost širenja delikventnog ponašanja mladih i
poveæanja maloljetnièkog nasilja. U takvim okolnostima
ulaganje sredstava u projekte suzbijanja maloljetnièke
delikvencije licemjerno je i posve promašeno.
6. Turizam i trgovina. U argumentiranju razložnosti takvih
zakonskih rješenja èesto se navodi da je Hrvatska „turistièka
zemlja" pa je potrebno da trgovine budu otvorene. To je
višestruko krivi argument. Naime, postoje i druge turistièke
zemlje, koje od turizma prihoduju mnogo više od Hrvatske i
imaju jasnu regulaciju rada trgovina. S druge strane, upravo
bi kanaliziranje potrošnje u ugostiteljstvo koje je poglavito,
još uvijek, u rukama hrvatskih graðana, poveæalo prihode
hrvatskih graðana od turizma, ali i prihode države od poreza.
7. Europska pravna praksa. Ovdje valja podsjetiti na odluku
Ustavnog suda Republike Hrvatske o tome pitanju. Odluke
Ustavnog suda moraju se poštivati, no valja upozoriti da je ta
odluka iznimka u europskim razmjerima. Primjerice,
njemaèki je Ustavni sud donio odluku o istoj problematici, u
isto vrijeme kad i hrvatski, dijametralno suprotnu odluci
hrvatskog Ustavnog suda. A praksa koju je naš sud doveo u
pitanje uobièajena je praksa u Austriji, Francuskoj, Velikoj
Britaniji. Takva odluka pogoduje krupnome kapitalu i u
neravnopravan položaj dovodi radnike. Svakako, sada kada
se približavamo ulasku u Europsku uniju, valjalo bi
premisliti odluku koja ide na štetu hrvatskih radnika i
protivna je europskoj pravnoj praksi, pa ma koja je instanca
donijela.
8. Znaèaj sindikata. Sindikati imaju nezamjenjivu ulogu u
zaštiti radnica i radnika u suvremenom društvu. To posebno
dolazi do izražaja u turbulentnim razdobljima kakva su
promjene društvenog, politièkog sustava, ili ulazak u neke
nove asocijacije kakav predstoji Hrvatskoj. U sadašnjem
trenutku hrvatskim su radnicima potrebni snažni sindikati
koji æe znati zaštititi hrvatskog radnika od presizanja
krupnog kapitala u turbulentnim tranzicijskim promjenama,
kao što se to upravo dogaða u sektoru trgovine, a sutra veæ
vjerojatno u mnogim ostalim sektorima gospodarskoga
života. Stoga pozivamo sindikate da se još snažnije i
razboritije zauzmu za hrvatske radnice i radnike, sada
imajuæi u vidu novi kontekst Europske unije u kojemu æe se

Hrvatska ubrzo naæi.
Nadamo se da æe Vlada Republike Hrvatske i oporba u
Hrvatskoj uoèiti važnost ovoga pitanja i konaèno ga urediti u
skladu s našom kulturom, tradicijom i, posebice,
djelotvornom zaštitom hrvatskih radnica i radnika. 

U Zagrebu, 1. kolovoza 2011.
Vlado Košiæ,
predsjednik Komisije "Iustitia et pax" HBK
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